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M olaszok megszállják Korzikái
Mussolini a napokban beszédet mond — Angol és francia csapatok összetűzése 

a Közeikeleten - japán hadműveleteket kezdett Indókinában
Rómából je entik: Az ola>z hadvezelőség már minden intézke­

dést megtett abból a célból, hogy az olasz csapatok megszállják 
Korzikát, Speziában és Livovnóban a megszállásra kiszemelt csapat- 
kötelékek már készen állnak és a száll!tóhajók is készek az indu­
lásra.

Budapestről Mentik: A »Pest«zürichi tudósítója jó forrásból ar­
ról értesül, hogy az olasz hadsereg a közeli napokban győze'mi fel­
von u! ást tart. A katonai ünnepségek több pontja Nizzában zajlik le, 
ahol hir szerint Mussolini is megje’enik és beszédet mond.

Lasserai rh a francia keleti hadseregei
Ankarából jelentik: Kedden M-ttelhau-er tábornok a francia kor­

mány nevében parancsot adott a keleti szövetséges haderő francia 
részének leszerelésére. Ezt a rendelkezést a fegyverszünet' szerző­
dés alapján hajtotta végre Franciaország. Ideérkezett jelentések sze­
rint az angol és franca csapatok között súlyos összetűzésekre ke­
rült sor. Az angolok a kikötőkben kísérletet tettek a francia hajók 
lefoglalására, illetve erőszakkal való birtokbavételére, a kísérletek 
azonban mindenütt kudarcot vallottak. Az angoloknak azt a felhívá­
sát, hogy tagadják meg az engedelmességet a bordeauxj kormány­
nyal szemben, Pan francia főkormányzó erélyesen visszautasította.

Gyászistentisztelet Bordeauxban
dotta. A gyászistentisztelet után 
az előkelőségek melleiben a hősi 
halottak emlékművéhez vonultak. 
Az arcokon fájdalmas megindult- 
ság látszott. Sokan könnyeztek. 
Lebnm elnök Petain tábornaggyal 
letérdelt az emlékmű előtt, mi­
közben felharsant az »Imához!«- 
kürtjet. Amikor az elnök ismét fel- 
emelkedett, a jelenlevők megindult 
hangon kiáltották: »Éljen Francia- 
ország!«

A Havas-iroda jelentése szerint 
a bordeauxi Szent Vfktor-székes-1 
egyházban tartott gyászistentiszte­
leten megjelent Lebrun elnök és, 
felesége, Retain tábornagy, .laiie- 
net szenátusi elnök, Chautemps 
helyettes miniszterelnök, Weygand, 
l aval és Marquet miniszterek, va­
lamint a Bordeauxban levő képvi­
selők és szenátorok és a diplomá­
ciai kar, élén Valerio pápai követ­
tel. A g’yászmisét Feltin érsek mon-

Japán megkezdte a Hadműveletedet
Londonban igen nagy feltűnést keltett az a tokiói jelentés, hoey 

a japán hadsereg megkezdte a hadműveleteket, hogy lehetet enné te­
gye a Francia-fndokinán át való hadianyag-szállításokat Csankaisek 
számára 1 ondonban úgy tudták, hogy a francia kormány Tokióban 
a japán kormány kívánságára közölte, hozzáférni ahhoz, hogy a ja­
pán katonai hatóságok állandóan ellenőrizzék az Indokina fe ót Kí­
na irányában lebonyolított forgalmat. Annál nagyobb meglepetés 
keltett, hogy Japán - a francia Ígéret ellenére - katonai intézke­
déseket tett és ezeket éonen azzal oko'ta meg, hogy Csanka.sek 
számira a k"’földről jövő támogatást akarja megakadályoz-.

A német sajtó a fegyverszünetről
Berlinből jelentik: A német saj-1 lyet a maga nevében és Anglia liü- 

tó felijinő beállításban ismerteti a, béreseként, ok ne kid indító t 
fegyverszüneti fe tételeket. A Bér-1 meg. A teltételek számolnak a ne- 
liner Börsenze’tung hangoztatja met köve elésekkel, ameiveke a 
hogy a feavveru-neti feltételek fegyversemé sgerzrt.4s.ign ko- 
24 pontja megfelel annak a tény- vonalazni kellett Ezek a követe é- 
állásnak; hogy Franciaországot sek a kővetkezők: a harc tovább- 
olyan Háborúban győzték le, ame-l folytatásának megakadályozása és

biztonság Németország számára 
az Anglia elleni háború tovább­
folytatására.
Amit Németország kíván, az nem 

a gyűlölet vagy bosszúvágy sugal- 
mazása, hanem a tovább harcoló 
győztes fél katonai szükséglete — 
irja a lap. A legyőzött vise'je ve­
reségének következményeit, azon­
ban semmi sem sérti meg őt egyet­
len szóval vagy rendszabállyal sem 
becsületében. Németország olyan 
feltételeket szabott ellenie ének, I 
amelyeket semmiképpen sem lehet: 
üs-vehasönlitani a 22 évvel ezelőtti 
Németországnak- dik'ált pontokkal.\

A Vö kischer Bedachter Is meg 
állapítja, hogy a fegyverszüneti 
szerződést bosszantásra Irányuló 
mellékes szempontok nem terhelik. 
Franciaországot a szerződés kato­
nailag tehetetlenségre kényszeríti, 
de a lehetőségek és a kívánalmak 
határain belül módot nyújt belső 
rendjének helyreállítására. Csak 
Franciaországon múlik, hogy a' 
fegyverszüneti feltételek lelkíisme-1 
retes teljesítésével további fenn-j 
maradását biztosítsa. Re kell bízó-1 
nyitania, tud-e ebben az ti.f szel­
lemben cselekedni és fellsmerte-e! 
azt a helyzetet, amelybe háborús 
vállalkozása sodorta. |

AZ OLASZ SAJTÓ A FEGY­
VERSZÜNETI FFI. TÉTELEK­
RŐL
Rómából jelenti az Avala: Az 

olasz lapok elsősorban a fegyver­
szüneti szerződéssel foglalkoznak. 
A Popolo dj Roma megállapítja, 
hogy az e'lenségeskedés Francia- 
ország és 3 tengelyhatalmak kö­
zött megsőint Olaszorszá" mo<t 
minden erejével Nagybritamiia el­
len fordul.

A Corriere deha Sera Churchill 
kerM: fo<i'->ii<orva. azt
irta, bo'n/ ez n he’-'"''* ulnhb mn,v- 
nv'tatkozása r rínak a szettemnek 
arnetv annyira tellemző az angol 
politikára. C'iuiclvi'iiek teljesen 
mindegy, hogy Franciaország tönk­
re megy-e vagy sem, számára c-ak 
az vo t a fontos, hogy megk. pa­
rin sa a francia flottát. Churchill 

■ ezt a szándékát nyíltan beismerte 
1 — írja a lap.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS
Berlinből jelentik: A német véd- 

erőfőparancsnokság közli:
Nyugaton, nem történt különö­

se ob cemény. Szerdára virradó 
éjjt nénié» harci iepö ..„epek Kö- 
zép-Augiiácan eredményes oomua- 
támauasokat intéztek több repülő­
tér és repülőipari berendezés ellen.

Aló t vált . ' n - y ! é ‘ -
főn Bayoni e közeiéi: égj 7000
tmmá- ellensége-; száll!tóhajó ellen 
neme| repülők bombatámadást in­
téztek, aminél-: több <vlyos robba­
nás és tiiz v t a köve czménye. 
Egy német tengeralattjáró Íror­
szágtól délnyugatra megtorpedóz­
ta a 12.000 tonnás Satan its nevű 
felfegyverzett angol gőzöst, vala­
mint két másik, felfegyverzett el­
lenséges hajót.

Három angol repülőgép kedden 
újból megkísérelte, hegy megtá­
madja a stavangeri repülőteret. A 
három angol gépből kettőt néniéi 
vadászgépek lelőttek, a harmadik 
angol gép eltűnt anélkül, hogy a 
tervezett támadást végrehajtotta 
volna.

Szerdára virradó éjjel angol re- 
piilőgépekrő’ Észak- és Nyugat- 
Németországban ledobott bombák 
nem találtak el katonai célponto­
kat és csekély anyagi kárt okozó­
iak. Az eddigi jelentések szerint 
azonban a bombáknak négy em­
beráldozata van.

LÉGI TÁMADÁS
SKÓCIA ELLEN

Londoni hivataos közlemény 
<z?i int Silóimban szerdán kora 
hajnalban légi támadás volt. Több 
kerii’etbt u dobtak le bombákat.

AZ EGYIPTOMI KÖVET
ELHAGYTA RÓMÁT
A Stefani-iroda jelentése szerint 

Egyiptom diplomáciai és konzuli 
képviselete az elmúlt éjszaka kü­
lön v o ti a t o n elutazott Rómábó’. 
Ugyanezzel ;» vonultat távozlak 
azok az egyiptomi újságírók és ál­
lampolgárok is, akik eddig Olasz­
országban tartózkodtak.
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Pctain: \ francia hadsereg nem tudott 
150 német hadosztály nyomásának ellenállni

Reynaud már május 26-án közölte Londonnal a «fflegyverletéfel 
lehetőségét - Anglia visszahívta bordeauxi nagykövetet - Ford nem hatlands>

repülőgépeket gyártani i^figlianak
Bordeauxból jelentik: Pctain tá 

bornagy, francia miniszterein» k 
kedd este rádióbeszédet mondott, 
amelyben ismertette a fegyverszü­
neti feltételeket és kitartásra, va­
lamint épitőmunkára hívta fel a 
francia népet. A háborút nem le­
het kizáróan arannyal és nyers­
anya ^erőforrásokkal megnyerni — 
mondotta. A háború megnyerésé­
hez harc kell.

Retain ezután rámutatott arra, 
hogy a németek óriási fölényben 
voltak a francia hadsereg felett, 
amely vitézül küzdött, de 150 né­
met hadosztály nyomásának nem 
tudott ellentá'lni. A németek né­
hány nap alatt áttörték a francia 
harcvonalat és megszállták a fran­
cia területek nagy részét. Űzzél | 
tulajdonképpen már az ö kezükre; 
került a győzelem, üven körűimé-J 
nyék között a francia kormány, 
számára nem maradt más válasz-1 
tás, minthogy tárgyalásokat kezd- j 
jen a fegyverszünetről. Franciaor-j 
szág katonai becsületén nem e^lt j 
csorba.

A francia miniszerelnök e sza­
vakká' fejezte be beszédét: uj rend 
kezdődik és megindul az egész vo­
nalon az építő munka.

-F A francia diplomácia vezetőjé-

B AUDOIN NYILATKOZATA
Bordeauxból jelenti az Avala: 

Mint a Havas-iroda közli, Baudoin 
külügyminiszter ismertette a saj­
tó képviselőivel a fegyverszüneti 
feltételeket, majd a következőket 
mondotta:

nek helyzete nagyon kényes ak 
kor, amikor Franciaország le van 
fegyverezve és viselnie kell a sú­
lyos megszállást Mindamellett bi­
zalommal vállaltam te'adatomat. 
Állítom, hogy a világnak szüksége 

I van Franciaországra. Tudom, hogy 
: számíthatok az Egyesült Államok 

támogatására és arra, hogy az 
! Egyesit t Államok rokonszenve a 

bajban még inkább megnyilvánul, 
mint a jó sorsban. Tudom, hogy 
számíthatok az angol nemzet ro- 
konszenvére is s azt hiszem, Chur­
chill legutóbbi beszéde, amelyben 
Franciaországnak leckét adott a 
becsületből, nem az angol nép ér- 
ze ineinek kifejezése.

Hiszem, hogy a német kormány 
és a német nép — ugyanúgy, mint 
a francia kormány és a francia nép 
— azt kivanja, hogy igazságos 
megegyezéssel szűnjenek meg 
azoic a nézeteltérések, amelyek 
betűiünkéi Olaszországtól elválasz­
tanak, még hamarább megszűnje­
nek, mielőtt véglegesen a békeok- 
mánybaii randeznők a bennünket 
elválasztó !>■ (léseket. Végül ezek­
ben a fájdalmas napokban a spa­
nyol kormány olyan segítségben 
részesített bennünket, amelyet nem\

elutazott Frailtihországból. Ilyen 
körű menyek között Corbin lon­
doni francia nag^yjcBveK aki egész 
tevékenységét a rrauoia—angol 
közeledés ügyének szentelte, bead­
ta lemondását. A francia kormány 
nem gondol arra, hogy Corbint 
azonnal helyettesítse és Így Lon­
donban egyelőre csak ügyvivő ve­
zeti a nagykövetséget.

HAZAUTAZNAK 
AZ AMERIKAIAK

Bilbaóba kedden mintegy száz 
északamerikai állampolgár érke­
zett. Az amerikaiak a bilbaói ki­
kötőben horgonyzó amerikai tor­
pedórombolókon térnek vissza ha­
zájukba.

A Németország elleni légitámadások
A Németország elleni újabb el-1 

fenséges légitámadásokról a német | 
távirati iroda a kővetkezőket je­
lenti:

Utólag derült ki, hogy ugyan­
azon az éjjelen, amikor az angol 
repülők bombái egy berlinkörnyé- 
ki kórházat megrongáltak, az an­
golok Duisburg ellen is légitáma­
dást intéztek és a városra 26 rob­
banóbombát dobtak le. Egy ház 
összeomlott és egy iskolaépület 
megsérült. Bielefeldre 30 gyújtó- 
bombát dobtak. Több ház megron­
gálódott. Német fe'fogás szerint

az a tény, hogy e városokra 56 
robbanó- és gyujtóbombát dobtak, 
bizonyltja, hogy a támadások cél­
ja csupán a polgári lakosság meg­
félemlítése volt. Az angol légügyi 
minisztériumnak azt az állítását, 
hogy az angol légi haderő csak 
katonai célokat támad meg, ezek 
az esetek világosan megcáfolják.

Londonból jelenti a Reuter-iro- 
da: A legújabb jelentések szerint 
a keddre virradó éjszakán tői (ént 
német légi támadás során öten 
meghalták és mintegy húsz sze­
mély megsebesült.

London partraszállási Jeleni

fogunk elfelejteni. Bizalmam min­
denekelőtt az országba vetett hi­
ten alapszik. Meggyőződésem, 
hogy meglesz az erőnk súlyos fel­
adatunk teljesítésére.

Campbell Londonban
Londonból jelentik: Sir Ronald 

Campbell, franciaországi angol 
nagykövet kedden Bordeauxból 
Londonba érkezett.

A News Chronicle a londoni fran­
cia nemzeti bizottság megalakít'á- 
sával kapcsolatban közli, hogy is­
mert francia politikusok útban 
vannak Anglia felé, hogy a De 
Gaulle-kormányhoz csatlakozzanak. 
Köztük van Mandel, Campinchy, 
Herriot, Daladier, Blum, Cot és 
Reynaud. A Reuter-iroda jelentése 
megerősíti, hogy Blum, Herriot és 
Paul Boncom- Angliában tartózko­
dik.

A FRANCIA—ANGOL
KAPCSOLATOK
A bordeaux! kormány újabb 

részletes nyilatkozatban foglalko­
zik a francia—angol kapcsolatok­
kal és ismerteti a legutóbbi napok 
diplomáciai fejleményeit. A közle­
mény hangoztatja, hogy nincs szó 
Franciaország által kötött kiilön- 
békéröl és a fegyverszünet csak 
azt a tényleges állapotot rögzítet­
te le, amely az ellenségeskedések 
végén kialakult. Angliát a helyzet­
ről állandóan tájékoztatták és 
többször feltették a kérdést, mi­
lyen magatartást tanúsítana Áng- 
lia abban az esetben, ha Francia- 
ország kénytelen lenne letenni a 
fegyvert. Reynaud május (t-án

Londonban már jelezte ezt a lehe­
tőségei, majd június 11-én a fő­
hadiszálláson teljes nyíltsággal fel­
tárta Churchill előtt a katonai 
helyzetet. Junius 14-én Reynaud és 
Baudoin Toursban megkérdezte az 
angol miniszterelnököt, mit lenne 
Anglia, ha Franciaország beszün­
tetné az ellenségeskedést. Chur­
chill azt felelte, hogy nem tenne 
hiábavaló panaszokat és Nagybri- 
tannia teljesítené azt a kötelezett­
ségét, hogy ha győz, helyreállítja 
Franciaországot a maga nagysá­
gában.

Mindez megmagyarázza — foly­
tatja a bordeauxi kormány közle­
ménye —, hogy Churchill legújabb 
magatartása, amelyre előzetes ki­
jelentései ulán egyáltalán nem le­
hetett számítani, Franciaországban 
fájdalmas csalódást keltett. F.zt az 
érzést növeli az a körülmény, hogy 
Franciaország mindent elkövetett, 
hogy ne szolgáltassa ki hajóhadát 
és légi erejét Németországnak. 
Anglia magatartását még nyoma­
tékosabbá tette azzal, hogy két 
nappal ezelőtt visszahívta Francia- 
országból az angol nagykövetet. 
Ezt ugyan azzal magyarázták, hogy 
csak rövid időtartamú utazásról 
van szó, amelyet a brit közvéle­
mény tájékoztatása felt szükséges­
sé, azonban a nagykövettel együtt 

I a nagykövetség valamennyi tagja

Londonból jelentik: A Reuter-iro­
da szerdán délután érkezett jelen­
tése szerint a szövetséges haderők 
az ellenséges partvonal több pontján 
partraszállásokat hajtottak végre a 
légi haderő közreműködésével és 
felvették az érintkezést az ellenség­
gel, amelynek veszteséget okoztak 
A szövetséges erők semmiféle vesz­
teséget nem szenvedtek.

Londoni jelentés szerint Holland- 
Indiában kanadai csapatok szálltak 
partra, a gyarmaton levő angol­
francia helyőrség megerősítésére.

PALERMO BOMBÁZÁSA 
Római jelentés szerint Palermo 

június 23-i légi bombázásának 28

halottja van, közölök 8 férfi, tiz nő 
és tiz gyermek. A sebesültek száma 
168, nagyrészt asszonyok és gyerme­
kek. Trapani bombázásakor a pol­
gári lakosság közti 1 buszán életüket 
vesztették. A sebesültek száma 2fi.

OLASZ HADI JELENTÉS
A szerdai olasz hadijelentés sze­

rint Keletafrikában az angolok si­
kertelen kísérleteket tettek Asmara 
és Diredaus légi bombázására. Két 
ellenséges repülőgépet lelőttek. Ná­
poly felett az ellenség légi portyá­
zásokat kísérelt meg, az olasz va- 
dészropülök és légelháritó ütegek 
azonban a kísérletet visszaverték és 
a támadókat megfutamították.

Cvetkovics minisztereinek és a kormány
több tagja Zágrebba utazott

/
A miniszterek Subasics bán vendégel lesznek

Bcográdből jelentik: Dr. Sute.j .luraj 
pénzügyminiszter tegnap délután a 
ZagrebI gyorsvonattal elutazott Beo- 
grádból Zágrebbe.

A pénzügyminiszter Zágrebből Bu­
kova Gorára folytatja útját, ahova dr. 
Subasics Iván horvát bán meghívta a 
kormány több tagját.

Cvetkovics öragisa miniszterelnök,

Konsztantinovics tárca nélküli minisz­
ter kíséretében Zagrehlie utazott, ahon­
nan szintén Bukova Gorára megy dr. 
Subasics bán meghívására. Dr. Suba­
sics vendége lesz. a miniszterelnökön. 
Sutejen és Konsztanlinovieson kivid 
dr. Ma esek Vlatkó. a kormány alelnö- 
kc is.

Haggar daliáién csokor
A NOVISZADI KATOLIKUS OTTHONBAN 

lfllO június 30-án, vasárnap este fél 0 órakor 
A szombori Kaszinó Dalárda nagyhírű együttesének egyszeri vendégszerep­

lése. — Bővebbet a színházi rovatban közöl a rendezőség.
ÖRTAsr SZENZÁCIÓ! e • © • HÜTÖTT TEREM!
Helyárak: 25, 20, lő és 10 din. Jegyelővétel Ábrahám J. könyvkereskedésében

l
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\ nemei íegpcrsitMieíi lilefélék
Franciaország az egész birodalom fertiiefén beszünteti a harcot — A francia 
, hadsereget és iiafőhadat leszerelik — Franciaország kiszolgáltatja lőszer- 
es haűaanyagkészleíéí — A francia kormány Parisba is áthelyezheti székhelyét

A németek a Cent-Teers vonaltól északra és a Taiir-Angouléme-Őrihez
vonaltól nyugatra eső területet megszállják

Berlinből jelentik: A német táv­
irati iroda közli a német-francia 
fegyverszüneti szerződés szövegét, 
amely a következő:

A német birodalom vezére és 
a német véderő legfőbb parancs­
noka részéről megbízott Keitel ve­
zérezredes, a véderő főparancs­
nokságának főnöke, másrészt pe­
dig a francia kormány kellő meg­
hatalmazásokkal ellátott megbí­
zottai a következő fegyverszüneti 
szerződésben állapodtak meg:

1. A francia kormány intézkedik 
Franciaországban és a franca 
gyarmatokon, a védett és mandá­
tumom területeken, valamint a ten­
geren a német birodalom e leni 
harc megszüntetéséről. Franciaor­
szág elrendeli a német csapatok 
részéről már körülzárt francia kö­
telékek haladéktalan fegyverleté­
telét.

2. A német biroda'om érdekei­
nek biztosítására a kii'ön mellé­
kelt térképen megjelölt vonaltól 
északra és nyugatra levő francia 
államterü etet német csapatok 
szállják meg. Amennyiben a meg­
szállandó részek még nincsenek a 
német csapatok hatalmában, ez a 
megszállás e szerződés megkötése 
után haladéktalanul végrehajtan­
dó.

3. Franciaország megszállt terü­
letein a német birodalom gyako­
rolja a megszálló hatalom vala­
mennyi jogát. A francia kormány 
kö'e ezi magát, hogy azokat a ren­
delkezéseket, amelyek e jogok 
gyakorlásából folynak, minden 
eszközzel támogatja és a francia 
közigazgatással végrehajthatja. A 
megszállt terii et valamennyi fran­
cia hatóságát és szolgálati helyét 
eszerint a francia kormány hala­
déktalanul utasítja arra, hogy a 
német katonai parancsnokok ren­
delkezéseinek tegyenek eleget és 
a német katonai parancsnokokkal 
korrekt módon együttműködjenek.

A német kormány szándéka az, 
hogy a nyugati part megszá lását 
az Angliával való ellenségeskedés 
megszűnése után a feltétlenül 
szükséges mértékre korlátozza.

A francia kormánynak jogában 
áll, hogy kormányzati székhe'yét 
a meg nem szállott területen vá­
lassza ki vagy pedig, ha kívánja, 
akár Párisba is áthelyezhesse. A 
német kormány erre az esetre a 
francia kormánynak és központi 
hatóságainak biztosit minden szük­
séges könnyítést, hogy a megszánt 
és meg nem szállt térti ét igazga­
tását Párisból intézhessék.

A FRANCIA HADERŐ
LESZERELÉSEINEK
FELTÉTELEI
4. A francia szárazföldi, vízi és 

légi erő még meghatározandó időn 
belül leszerelendő és lefegyvere­
zendő. Ez alól csakis azok a kö­

telékek mentesek, amelyek a belsői 
rend fenntartásához szükségesek. 
Ezeknek erejét és felfegyverzéséi 
Németország il'e've Olaszország 
határozza meg. a francia véderő- 
n~': a Németország részéről meg­
szánandó terű eteken levő kötelé­
keit gyors ütemben a német csa­
patok által meg nem szállott te­
rületre kell visszavezetni és el kel 
bocsátani. Ezek a csapatok e'vo-' 
nu'ásuk e'ctt fegyvereiket és esz- j 
közeiket azon a helyen teszik le, j 
ahol a szerződés érvénybe épése i 
idején tartózkodnak.

5. A fegyverszünet betartásának 
biztosítékául követelhető mind­
azoknak a páncélkocsiknak, pán­
célosokat elhárító fegyvereknek, 
hadirepülőgépeknek, légelháritó 
ágyuknak, gyalogsági fegyverek­
nek, vontatóeszközöknek és lő­
szernek rongá atlan kiszolgáltatá­
sa, amelyek a francia véderő kö­
telékei részéről Németország ellen 
harcban állottak és e szerződés 
érvénybelépésének idején a Német­
ország részéről meg nem szállt té­
rit eten vannak. A kiszolgáltatással 
kapcsolatos intézkedéseket a né­
met fegyverszüneti bizottság ha­
tározza meg.

6. Azok a különböző fegyverek, 
lőszermennyiségek és minden más 
hadianyag, amely Franciaország 
meg nem szállt terü'etén van, né­
met illetve olasz el enőrzés alá ke­
rül, azt elraktározzák illetve biz­
tosítják. Kivétel az a fegyver- és 
lőszermennyiség, amelyet a fran­
cia köte ékek felszedésének cél-1 
jaira engedélyeznek. A német fő- j 
parancsnokságot megilleti a jog. I 
hogy ezzel kapcsolatban megtegye 
mindazokat az intézkedéseket, 
amelyek e készletek jogtalan fel- 
használását megakadályozzák. A 
hadieszközök gyártását a meg nem 
szálí területen azonnal meg kell 
szüntetni.

7. A németek által megszállandó 
területen valamennyi szárazföldi 
és parti erődöt fegyverrel, lőszer­
rel és minden más hadieszköz ál o- 
mánnyal együtt sértetlenül kell át­
adni. Ezeknek az erődítéseknek 
terveit, éppúgy, mint a német csa­
patok által már elfogla l erődíté­
sek terveit a németek számára ki 
kell szolgáltatni. A német főpa­
rancsnoksággal pontosan közölni 
kell az előkészített robbantásokat, 
a berendezett szárazföldi aknazá- 
lakat, időgépes gyújtókat és hadi­
anyagzárakat. Ezeket az akadályo­
kat német felszólításra a francia 
erőknek el kell távolitaniok.

NÉMETORSZÁG
NEM HASZNÁLJA FEL
A LESZERLT FRANCIA
HADIFLOTTÁT
S. A francia hadiflottát köze­

lebbről meghatározandó kikötők­
ben össze kell vonni német, illetve

olasz ellenőrzés alatt és le kell sze­
re ni. Kivételek azok a hajók, me­
lye!: a gyai matierü'eti francia ér­
dé':e!i megóvása céljábó a francia 
kormány rendelkezésére marad­
nak. A kikötők kijelölésénél a ha­
jók békebeli állomáshelye lesz 
mértékadó. A német kormány a 
francia kormánynak ünnepélyesen 
lője enti, hogy a francia hadiflot­
tát, amely német ellenőrzés alatt 
álló kikötőkben van, nem szándé­
kozik a bábomban a maga céljai­
ra felhasználni, oly egységek kivé­
teléve , amelyek a partörzés és az 
aknaeltávol'tás céljaira szüksége­
sek. Ünepélvesen kijelenti továbbá 
a német kormány, hogy a békekö­
téskor a francia hadiflottára nem 
szándékozik igényt támasztani. A 
gyarmatb'rcdalmi francia érdekek 
képviseletét szolgáló hajók kivéte- 
ével valamennyi, Franciaországon 
kívül levő hadihajót Franciaország­
ba kell visszarendelni.

9. A francia főparancsnokság 
köte'ezi magát, hogy a német fő­
parancsnokságnak pontos adato­
kat szolgáltat valamennyi, Francia- 
ország részéről lerakott tengeri 
aknáró", valamint műiden egyéb 
kikötői és parti zárról és védelmi, 
továbbá elhárítási berendezésről. 
Az aknazárak eltávolítását, a meny­
nyiben a német parancsnokság kí­
vánja, francia erők tartoznak elvé­
gezni.

10. A franc a kormány köte'ezi 
magát, hogy a rendelkezésére ma­
radó véderő semmifé e részével és 
semmi módon nem bajt végre el­
lenséges cselekedetet a német bi­
rodalom ellen. Köte'ezi magát a 
francia kormány, hogy megakadá­
lyozza, hogy a francia véderőhöz 
tartozók elhagyják az országot és 
bárminemű fegyvert, felszerelést, 
hajót, repü őgépet Angliába vagy 
egyéb kiilJö'di terii'etre kiszállít­
hassanak. A francia kormány meg­
tiltja a francia állampolgároknak, 
hogy a német birodalommal még 
háborúban á ló ál'am ok szolgála­
tában Németország ellen harcolja­
nak. Az ez ellen vétő francia ál­
lampolgárokkal a német csapatok 
franktirőrökként bánnak el.

11. A francia kézen levő min­
dennemű kereskede mi hajónak, 
beleértve a parti és kikötői jármü­
veket is, további intézkedésig tilos 
elhagyniok a kikötőket. A keres­
kedelmi forgalom újrakezdése a 
német illetve az olasz kormány 
hozzájárulásától függ. Azokat a 
francia kereskedelmi hajókat, me­
lyek francia kikötőkön kívül van­
nak, a francia kormány visszahív­
ja vagy — ha ez végre nem hajt­
ható — semleges kikötőbe rende­
li. A francia kikötőkben levő vala­
mennyi lefoglalt német kereske­
delmi hajót felszólításra sértetle­
nül vissza kell adni.

A REPÜLŐGÉPEKET KI KELL
SZOLGÁLTATNI
12. Valamennyi francia földön 

levő repülőgép elindulását azon­
nal meg kelt tiltani. Minden olyan 
repü cgépet, amely német hozzá­
járulás nélkül elindult, a német lé­
gi fegyvernem ellenségesnek tekint 
és vele ennek megfelelően bánik. 
A égi fegyvernemnek a meg nem 
szállt területen levő repülőtereit és 
berendezéseit német illetve olasz 
ellenőrök felügye efe alá kell he­
lyezni. Kérhető enek használhatat­
lanná tétele js. A francia kormány 
köteles a meg nem szállt területen 
evő valamennyi külföldi repülőgé­

pet rendelkezésre bocsátani illetve 
a továbbrepülésben megakadályoz­
ni és ezeket a német véderőnek 
kell átadni.

A FRANCIA IPARTELEP
SORSA
13. A francia kormány kötelezi 

magát, hogy gondoskodik arról, 
hogy a német csapatok által meg­
szá íandó területeken valamennyi 
telep, berendezés és általában min­
den, ami a véderrfr állományához 
tartozik, sértetlenül kerüljön a né­
met csapatok kezére. Gondoskodik 
továbbá arról, hogy a kikötők, 
ipartelepek és hajógyárak mos­
tani á lapotokban megmaradjanak 
és semmi módon ne rongálják és 
ne pusztítsák el. Ugyanez vonat­
kozik valamennyi közlekedési út­
ra, közlekedési eszközre, a vas- 
ufakra, országutakra, távbeszélő­
hálózatra és ezzel kapcsolatos be­
rendezésekre. A francia kormány 
kötelezi magát, hogy a német fő­
parancsnokság rendelkezésére műi­
den szükséges he yreállitási mun­
kálatot elvégeztet. A francia kor­
mány gondoskodik arról, hogy 
a megszállt területen a szükséges 
szakszemélyzet és kellő menyiségii 
közlekedési eszköz rendelkezésre 
á Íjon, amint az a normális béke- 
viszonyoknak megfelel.

14. A francia területen levő va­
lamennyi rádióállomás azcnal meg 
szünteti az adást. A meg nem szállt 
francia területről való rádióadás 
ujramegkezdése külön szabályozás­
tól függ.

15. A francia kormány kötelezi 
magát, hogy a német birodalom 
és Olaszország átmenő áruforgal­
mát a meg nem szállt területen át 
a német kormány részéről követelt 
terjedelemben biztosítja.

Ifi. A francia kormány a lakos­
ságnak a megszállt területekre va­
ló visszavezetését az illetékes né­
met tényezőkkel egyetértésben 
hajtja végre.

A GAZDASÁGI ÉRTÉKEK
MEGVÉDÉSE
17. A francia kormány kötelezi 

magát, hogy megakadályozza a 
gazdasági értékeknek és készietek- 

I nek elszállítását a német csapatok

■Mi
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által megszállandó területről a 
meg nem szállt terű el re vagy kül­
földre. Ezekkel a megszállt terü­
leten levő értékekkel és készletek­
kel csakis a német kormánnyal 
egyetértésben lehet rendelkezni. 
A német korinán) ezzel kapcsolat­
ban figyelembe veszi majd a meg 
nem szállt területek lakosságának 
életszükség étéit.

18. A franciaországi német meg­
szálló csapatok ellátásának költsé­
geit a francia kormány viseli.

A HADIFOGLYOK KÉRDÉSE
19. Mindazokat a francia őrizet­

ben levő német hadifoglyokat és 
polgári személyeket, be eértve azo­
kat is, akiket biztosítékképpen és1
büntetésül a német birodalom ja­
vára elkövetett cselekedet miatt 
tartóztatlak le és Ítélek el, liala- 
dékalanu: át kell adni a német csa­
patoknak. A francia kormány kö­
telezi magát arra, hogy mindazo­
kat a Franciaországban, valamint 
a francia birtokokon, gyarmato­
kon, védnökségi és mandátumos 
területeken levő németeket, akiket 
a német bí.odaírni kormány meg­
nevez, kérésére k'acija. A francia 
kormány köteles megakadályozni, 
hogy német hadifoglyokat és pol­
gári személyeket Franciaorszá hő 
francia birtokokra vagy kü'fö’d- 
re elszállítsanak. A Franciaország­
ból már elszállított német foglyok- 
ró', továbbá a nem szállítható be­
teg és sebesült német had'foglvnk- 
ról a tartózkodási hely megjelö'é- 
sével pontos jegyzéket kell áladul. 
4 beteg és sebesült német !r*rli- 
foglyok fe ügyeletét a német fö-

A francia olasz fegyverszüneti 
egyezmény szövege

A franciáik tefegyverzfá Tuniszt, Algírt, Szomálit
és Kiszolgáltnál? az Oiaszország eHe^ telvomiM^iadsereg Jegy ^

es vraa saiou megmaradnak előreíoll vonalaikban

Kedden éjfélkor tették közzé un­
nak a fegyverszüneti egyezménynek 
í, szövegét, amelyet hétfőn az olasz 
és francia teljhatalmú megbízottak 
Írtak alá. Az. egyezmény a kővetke­
zőképpen hangzik:

1. Franciaország megszünteti az 
ellenségeskedéseket Olaszország el­
len a francia anyaország területén, 
a gyarmatokon, valamint a védnök­
ség! és mandátumos területeken. 
Ugyancsak megszünteti az ellensé­
geskedéseket Olaszország ellen a 
tengeren és a levegőben

2. Az olasz csapatok a fegyver- 
I szüneti egyezmény életbelépésekor

és annak egész tartamára megtna-

gáló lőszereket ugyanennyi idő alatt 
használhatatlanná kell tenni.

Francia-Szomáli partvidékén min­
den fegyvert és lőszert 15 napon be­
lül azokban a helységekben kell le­
tétbe helyezni, amelyeket az olasz 
fegyverszüneti bizottság fog kijelöl­
ni. A rögzített fegyverekre és az 
azokhoz szükséges lőszerekre vonat­
kozó rendelkezések ugyanazok, mint 
az előző bekezdésben.

parancsnokság veszi át. . j val határos területeket a fegyver-
20. A francin véderő német ha- szünet tartamára a líbiai határtól 

difogságban levő taglal a hé, p kiinduló és azzal párhuzamosan hu
megkötéséig hadifoglyok marad­
nak.

21. A francia kormánv felelős­
séggel tartozik mindazoknak a 
tárgyaknak és értékeknek a biz­
tonságáért, amelveknek sértetlen

TOULON. BIZERTA. AJACCIO j 
FIS ÓRÁN LESZERELÉSE

fi Mig az ellenségeskedések Olasz­
ország és a brit birodalom között 
tartanak. Tovlen. Bizerta, Ajaccio és 
Órán katonai berendezéseit és tá­
maszpontjait lefogy vérzik. Ezt a le­
fegyverzést 15 napon belül kell vég­
rehajtani és ennek olyannak kel! 
lennie, hogy a fenti berendezések és 
támaszpontok minden támadó vagy 
védelmi képességüket elvesztik.

7. A lefogyverzendö övezetekben
jelenlegi Lihia-tuniszi ha- ™ tengerészeti támaszpontokon ter- 
■ meszelésén továbbra is működni lóg­

nak a francia polgári hatóságok és 
rendőri erők. Ugyancsak megmarad­
nak a szárazföldi katonai, valamint 
tengerészeti hatóságok, amelyeket az 
olasz fegyverszüneti bizottság fog 
kijelölni.

ladnak előretolt vonalaikban az iisz- 
szes hadműveleti színhelyeken.

3. A francia anyaország területén 
a 2. pontban megjelölt, valamint az 
attól 50 kilométernyi mélységben le­
vő területet a fegyverszünet tarta­
mára lefegyverzik. Tuniszban a 
fegyverszünet tartama alatt lefegy­
verzik a
tár és a mellékelt térképen kijelölt 
vonal közti területet. Algírt, vala­
mint az attól délre fekvő és Libiá-

V FEGYVEREK ÉS A HADI- 
I ANYAG KISZOLGÁLTATÁSA

I 10. Olaszország fenntartja magá­
nak a jogot a fegyverszüneti egyez­
mény végrehajtásának biztosítása 
érdekében arra, hogy az olasz fegy­
veres erők ellen felhasznált vagy 
felvonult egységekhez tartozó gya­
logsági és tüzérségi fegyverek, pán­
célos és egyéb gépkocsik és lófoga- 

I tu kocsik, valamint az ezekhez tar- 
i tózó lőszerek átadását követelje F.
I fegyverek és anyagok átadásának a 
I fegyverszünet pillanatában levő ál­

lapotban kell megtörténnie.
lt. Az el nem foglalt francia te­

rületeken levő fegyvereket, lőszert 
c> hadianyagot — azok kivételével, 
amelyeket a megengedett egységek 
használatára meghagynak — olasz és 
nerv'd ellenőrzés alatt egyesítik és 
elraktározzák. Az cl nem foglalt te­
rületeken mindennemű hadianyag- 
gvártásnak azonnal meg kell szűnni

mdó 2'*0 kilométeres övezetben le­
fegyverzik. Mig Olaszország és aj 
brit birodalom ellenségeskedése tart, j 
valamint a fegyverszünet tartama ; 
alatt Franria-Szomáli egész terüle­
tét lefegyverzik. A fegyverszünet

A FRANCIA HADITENGE­
RÉSZET LEFEGYVERZÉSE 
12. A francia haditengerészet egy­

ségeit a megjelölendő kikötőkben 
kell összevonni, ahol azokat leszere­
lik és lefegyverzik Olaszország és 
Németország ellenőrzése mellett. Ki­
vételt képeznek azok az egységek, 
amelyeknek fenntartását az olasz és 
a német kormány a francia gvar-
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átadását, illetve készenlétbe,, far- ‘artama ala„ Olaszországnak teljes

tá'át német rende'kezésre e7 a 
szerződé^ előírja, illetve amelyek­
nek az országból va'ó eltávolítá­
sát megtiltja. \ francia kormány 
kártérítésre köteles mindazokért 
a pusztításokért, rongálásokért, i'- 
letve elhurcolásokért, amelyek eb­
be a szerződésbe ütköznek.

A SZERZŐDÉS VÉGREHAJTÁSA

ís állandó joga van a dzsibuti kikö­
pi, és kikötőberendezéseket, vala­
min, a dzsihuli—addisabebai vas-mim a ll/.MUUU--- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,
uta, bármely szállítmányra felhasz- ző cikkelyek rendelkezéseinek vég-

1 • . z II " 2 „I 1,', , non, *iL-a :

8. Az olasz fegyverszüneti bizott­
ság pontos térképek alapján fogja ma(i telületek őrzésére megenged. A 
kijelölni n lcfegyycrzendo tengere- szóhanf . kiU8lRke, a tengerészeti 
szeli támaszpontokat es berendeze-, békebeli szolgálati beivel
seket és meg fogja határozni a le- ^ ^ fogják kijelölni. Mindazokat
fegyverz.es végrehajtás, utasi asa,, ^ amclyek távol vannak
Ugyanennek a bizottságnak allando | ___n»,oiiroL-.
és teljes joga lesz ellenőrizni ezeken 
az övezeteken és területeken az clő-

22. A fegyverszüneti szerződés 
végi chajiásat német légy vei szüne­
ti bizottság szabályozza és ellenőr­
zi, mely a német főparancsnokság 
utasításainak megfelelően fejti ki 
tevékenységét. A fegyverszüneti 
bizottság további fe adata az, hogy 
biztosítsa ennek a szerződésnek! 
szükséges összhangját az olasz— 
francia fegyverszüneti szerződés­
iéi. A francia kívánságok képvise 
leiére és a német fegyverszüneti 
bizottság végiehajtási rendelkezé­
seinek átvételére a francia kor­
mány küldöttséget rendel ki a né­
met fegyverszüneti bizottság szék­
helyére.

23. Ez a fegyverszüneti szerző­
dés akkor lép éleibe, ha a francia 
kormány az olasz kormánnyá’, is 
megegyezést létesített az ellensé­
ge1 kedések megszüntetésére. \z el­
lenségeskedések hat órával amaz 
időpont után szűnnek meg, mely­
ben az olasz kormány a német bi­
rodalmi kormányt ennek az egyez-

; nálni
I 4. A 3. pontban említett lefegy- 
I vérzett övezetekben az cllenségeske- 
I dések megszűntétől számított tiz. na- 
I pon belül visszavonják a francia 
I csapatokat, az erődítmények, lakta- 
I nyák, raktárak és egy ’ katonai 

építmények őrzésére szükséges sze­

rt francia anyaországtól cs amelyek- 
nck szükségességét «1 francia gyár- 

K vc„_ inati érdekek védelme szempont já-
.... 11 ból nem ismerik el. visszahívják az

rehaitásat, ellenőrzési látogatások,, .. J . , . . . ... - 1 anvaorszag kikötőibe,valamint helyszíni allando bizottsá­
gok utján.

9. A francia anyaország minden 
szárazföldi, tengeri és légi haderejét 
később megállapítandó időponton 
belül leszerelik és lefegyverzik, a 
belső rend fenntartásához szükséges

mélyzet, valamint a belső rend fenn- alakulatok kivételével. Az utóbbi
tartásához szükséges csapatok kivé 
telével, amelyek létszámát az olasz 
fegyverszüneti bizottság fogja idő­
ről-időre megállapítani.

5. Minden fegyvert és lőszert, 
amely a lcfcgyverzett francia öve­
zetekben található, 15 napon belül el 
kell szállítani. Az erődítmények rög­
zített fegyverzetét és az ahhoz szol-

alakulatok létszámát és fegyverzetét 
Olaszország és Németország lógja 
meghatározni. Ami az északafrikai . 
sziriai és szomáli francia területeket j 
illeti, az olasz fegyverszüneti bizott­
ság a lefegyverzési és leszerelési 
módozatok meghatározásánál tekin­
tettel lesz. a szóbanforgó területek 
rendje fenntartásának fontosságára.

cia kormányt szikratávirat utján 
értesíti az Időpontról.

24. A fegyverszüneti szerződés 
a béke megkötéséig érvényes. A 
német kormány bármikor, azonna­
li hatállyal felmondhatja, ha a 
francia kormány a szerződésben 
vállalt kötelezettségeket nem tel- 
je-itl.

A MEGSZÁLLT TERÜLET
A fegyverszüneti szerződés má­

sodik pontja külön térképről lesz 
említést, amely megjelöli azt a vo-l 
nalat, amelytől északra és nyugat-j 
ra a francia állam terű étét német; 
csapatok szabják meg. F.z a vonal | 

i keleten a francia—<váiel haláron]

Az olasz kormány kijelenti, hogy 
nincs szándékában a mostani hábo­
rú alatt használni a francia haditen­
gerészetnek az. ö ellenőrzése alá he­
lyezett egységeit, valamint kijelenti 
azt is. hoiy nem lesz szándékában 
igényt támasztani a francia hadi­
tengerészetre a fegyverszünet tar­
tama alatt azonban igénybe veheti 
az aknák eltávolításához szükséges 
francia hajórajt.

AZ AKNAMEZŐK
ELTÁVOLÍTÁSA
13. Az. olasz főparancsnokságnak 

tudomására kell hozni minden ak­
nazárat. A francia hatóságok gon­
dolkodnak arról, hogy tiz napon be­
iül saiát személyzetükkel niegsziin-

Genfnél kezdődik és Tours’g ha-Ezt a fegyverszüneti szerződést
a comp égőéi eidőben1920 ju iius, |a(| jnilCM a jollls—Angouléme—; 
22-én nemet nyári idő szermi 13

........................ ............... . ... ..... óra 50 perckor írták a á Kei.el né- »f>.,rne vasútvonalat követ,, majd
ménynek a megkötéséről érte-itet- met vezérezredes és Himtziger tá- Mont de Marsait es Orthez iránya­
ié. A birodalmi kormány a fran-1 boritok. I bait eléri a spanyol határt.

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak akik felejthetetlen 
édesanyánk

özv. Schwarz Lotti
szül. Grishaber

elhunyta alka'm val. a temetésen 
való merfjelen sse' cs szem Íves va­
lamint Írásbeli r S7v. tnyüv nitással 
soha cl nem múló fajdalmun at eny- 
hiteni igyekeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

Noviszad, 1040 juniu- 25.
Sc fi wars, Mit« és Smatana 

család
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tétnek minden vasúti és országúti: 
akadályt és eltávolítanak minden 
aknamezőt, amely a lefegyverzendíí 
övezetekben, tengerészeti berendezé­
sekben és tengerészeti támaszponto­
kon található.

14. A francia kormány kötelezi 
magát arra, hogy sehol és semmi­
lyen alakban nem kezd ellenséges­
kedést Olaszország ellen. Ugyszin- 
kötelezi magát arra is. hogy a fran­
cia fegyveres erő kötelékébe tarto­
zóknak és általában francia állam­
polgároknak megtiltja, hogy az or­
szág területét elhagyják és bárhol 
Olaszország ellen ellenségeskedésben 
í észtvegyenek. Azok ellen, akik c 
rendelkezés ellen vétenek, az olasz 
csapatok a törvényen kívüli hadvi­
selőkkel szemben szokásos bánásmó­
dot fogják alkalmazni.

15. A francia kormány kötelezi 
magát annak megakadályozására, 
hogy hadihajók, repülőgépek, fegy­
verek, hadianyag, lőszerek, amelyek 
francia tulajdonban vannak és fran- ' 
cia vagy francia ellenőrzés alatt álló 
területeken találhatók, a brit biro-j 
dalom területére vagy más külföldi] 
állam területére elszállíthatok legye-j 
nek.

16. A francia kereskedelmi hajók 
mindaddig nem hagyhatják el kikö­
tőiket, aniig az olasz és a német kor­
mány a francia kereskedelmi hajó­
zás részleges vagy teljes ujramegin- 
riitását nem engedélyezi. Azokat a 
francia kereskedelmi hajókat, ame­
lyek a fegyverszünet pillanatában 
nincsenek francia kikötőben, vagy, 
francia ellenőrzés alatt, francia ki­
kötőkbe rendelik vissza vagy pedig 
semleges kikötők felé irányítják

17. Mindazokat az. olasz kereske­
delmi hajókat, amelyeket a francia 
hatóságok lefoglaltak, a lefoglalás 
pillanatában vitt rakományokkal 
együtt azonnal visszaszolgáltatják. 
Ugyancsak vissza kell szolgáltatni 
azokat a nem romlandó árukat, 
amelyeket Olaszország felé tartó, 
nem olasz hajókon foglaltak le.

A REPÜLŐTEREK
ELLENŐRZÉSE
18. A francia vagy francia ellen­

őrzés alatt álló terül el "ken levő va­
lamennyi repülőgép s-einara azon­
nal felszállási tilalom lép életbe. Az 
említett területeken minden repülő­
tér olasz és német ellenőrzés alá ke­
rül. Azokat a külföldi repülőgépe­
ket, amelyek ezeken a területeken 
találhatók, az olasz és német kato­
nai hatóságoknak kell átadni.

19. Mindaddig, amíg az olasz és 
a német kormány máskép nem ren­
delkezik, a francia anyaország felü­
letén minden rádióközvctiles tilos A 
Franciaország és Északnfrika, vala­
mint Libia és Szomáli-föld közti rá­
dióösszeköttetés feltételeit az olasz 
fegyverszüneti bizottság fogja meg­
határozni.

20. A Németország és Olaszország 
közti áruforgalomnak, amennyiben 
meg nem szállt francia területen 
halad át, teljes forgalmi szabadsagot 
kell biztosítani.

21. Valamennyi olasz hadifoglyot 
és internált, letartóztatott vag> P° 
litikai okokból elitéit olasz állam­
polgárt azonnal szabadlábra Ire u

\ nímcí hatolom alá vont
európai országod különleges 

térképét adjuk ki
Felhívás olvasóinkhoz f

A Reggeli Újságban közölt és külön kiadott térképeink olyan jó 
szolgálatot tesznek olvasóinknak, hogy mint számos helyről írják és 
magunk is tapasztaljuk, azok állandó használatban vannak. Kiadványa­
ink sikere arra indított bennünket, hogy a háború folyamatának meg­
értéséhez most újabb nagy jelentőségű térképpel kedveskedjünk olva­
sóinknak. Ez a térkép bemutatja Németország világháború előtti hatá­
rait, a Versailles! elvesztett területeit és az azóta hozzácsatlakozott, visz- 
szacsatolt és megszállott országok és országrészek pontos határait. Kü­
lön magyarázó jellel mutatja a vasárnapi lapunkban megjelenő kitü­
nően megszerkesztett térkép a német hatalom mai határait, a megvál­
tozott és átlépett határokat, valamint Németország 1914-es határait. 
Mindezen felül a területi változásokat ez a térkép nemcsak vonalakkal 
jelzi, hanem a változások dátumait is feltünteti.

A nagyszerű és mindenki számára rögtön érthető és világos térké­
pen kívül még külön statisztikai adatokat is hozunk, amely a következő 
négy pontban felsorolja a területek nagyságát és a lakosság számát. I. 
a világháború előtt, II a Versailles! békével (1919 június 28.) elvesztett 
területek, 111. a Német Birodalomhoz csatlakozott és visszacsatolt or­
szágok és országrészek és IV. a mai háborúban visszacsatolt és megszál­
lott országok, országrészek területi nagyságát és lakosainak számát.

A múlt tapasztalatain okulva kérjük olvasóinkat és alkalmi vásár­
lóinkat, hogy akik ennek az. értékes térképnek birtokába akarnak jutni, 
már most jelentkezzenek a helyi ujságárusitónál és jegyeztessék elő ma­
gukat. nehogy a nagy kereslet miatt térkép nélkül maradjanak
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hezni és át kell adni az olasz kato­
nai hatóságoknak.

22. A francia kormány kezességet 
vállal mindannak jókarban való tar­
tásáért, amit a jelen egyezmény ér­
telmében át kell vagy esetleg át 
kellett szolgáltatni.

23. Az olasz főparancsnokságnak I 
alárendelt olasz fegyverszüneti bi­
zottság feladata lesz szabályozni és] 
ellenőrizni akár közvetve, akár szer­
vein keresztül ennek az egyzmén.v-1 
nek a végrehajtását. Ugyancsak en­
nek a bizottságnak feladata lesz ; 
összhangba hozni ezt az egyezményt 
a Németország és Franciaország kö-1 
zött már megkötött hasonló egyez­
ménnyel.

24. Az olasz fegyverszüneti bizott­
ság székhelyére francia bizottság 
küldendő ki, amelynek feladata lesz 
kifejezésre juttatni a francia kor­
mánynak az egyezmény végrehajtó-1 
sóra vonatkozó óhajait és a francia, 
hatóságokhoz továbbítani az olasz' 
fegyverszüneti bizottság intézkedé­
seit.

25. Ez a fegyverszüneti egyez-1 
mény aláírásakor lép életbe. Az el-; 
lenségeskedések valamennyi had- 
szintéren hat órával azután szün-1 
nek meg, amikor az olasz kormány j 
az aláírást a német kormánnyal tu­
datta.

26. A fegyverszüneti szerződés a 
békeszerződés aláírásáig marad ér- j 
vényben Olaszország bármely pilla-( 
náthán azonnali hatállyal felmond­
hatja, ha a francia kormány nein 
tesz eleget vállalt kötelezettségei-1 
nek.

A fegyverszünet! szerződést olasz I 
vészről Pietro Badoglio tábornagy, 
francia részről pedig Huntzinger tá- ^ 
hornok irta alá.

BUDAPEST, DUNAPARTON

1
p.lő'oelő családi s?á!loda, olcsó 
arabbal. Hyv á :yas s?oba 6 P- 
től. bál ágyas s?oba már 12 P- 
től — Kitűnő étterem és bávé- 
ha?. — filőzébeny bíszolgáltatás. 
Lapunb olvasóinab 20°/u eng.

NŐI BETEGSÉGEK, 
gyulladások

LIPIK
1ÓDFURDŐBEN 
gyógyulnak I

Őfensége Olga főhercegnő 
megtekintette a beagrádi 

kórházat
Beográdból jelentik: őfensége Olga 

hercegnő tegnap délelőtt látogatást 
tett a beogradi általános kórházban, 
őfenségét dr. Budiszávlyevics Szrgván 
népjóléti és közegészségügyi miniszter 
fogadta és üdvözölte a kórházi orvosok 
élén.

Olga hercegnő őfensége megtekin­
tette a kórház, belső berendezését és a 
betegekkel is beszélgetett. Távozása 
előtt legteljesebb megelégedését nyil­
vánította a látottak felett.

Jugoszlávia moszkvai 
követe vasárnap utazik 

Szov etoroszországba
Dr. Gavnlovics Milán elutazása 
előtt meglátogatta a kormány 

több tagiát
Beográdból jelentik: .lói beavatott 

helyen úgy tudják, hogy dr. Gavrilo- 
vics Milán Jugoszlávia moszkvai kö­
vete június 30-án utazik el Moszkvába. 
Dr. Gavriloviecsal együtt utaznak a 
követség tagjai is. A moszkvai jugo­
szláv követség tanácsosa Matkovics 
Vladiszláv külügyminisztérium! taná­
csos lesz, aki a Moszkvában járt gaz­
dasági bizottságnak is tagja volt.

I)r. Gavrilovic.s Milán elutazása előtt 
felkereste dr. Macsek Vlatkó mlnisz- 
terelnökhel vett est es Sz.molyan Bari­
vá*. tegnap ped g Cvctkovios Dragisa 
miniszterelnökkel volt hosszabb meg­
beszélése.

Julius elsejétől november 
elsejéig hadmeníességel 
élveznek a cséplőgép- 
tulajdonosok és gép­

kezelőik
Az Illetékes minisztériumok nagy­
jelentőségű döntése a Szuboticán 
székelő Géptulajdonosok Országos 

Szövetségének közbenjárására

Szuboticáro! jelentik: A cséplőgép- 
tulajdonosok Szuboticán székelő Or­
szágos Szövetsége közbenjárt a mi­
nisztériumoknál, hogy mentesítsék a 
katonai szolgálat alól a cséplőgép!u- 
lajdonosokat, illetve gépkezelőket az 
aratás, csépi és. illetve az őszi szántás 
idejére. A szövetség küldöttsége ez 
ügyben eljárt a hadügyminisztérium­
ban is, amely most értesítette az egye­
sületet. hogy kérvényét kedvezően in­
tézte el és

megadta a katonai kötelezettség 
alóli felmentvényt a cséplögéptu- 
lajdonosoknak. illetve gépkezelőik­
nek az aratási, eséplési és szántási 

időre.
Az aratás és cstplés idejére a felmen­
tés julius elsejétől szeptember elsejé­
ig érvényes, a szántási időre ped g 
szeptember elsejétől november elsejéig 
érvényes a felmentvény.

Az érdekeltekkel lapunk utján is 
közli a szövetség, h gy into. .igi iga­
zolvánnyal ellátott kérvényüket jut­
tassák el az illetékes katonai parancs­
noksághoz. amelyhez be vannak oszt­
va. A nagyjelentőségű döntvény az 
érdekelt gépészek és géptulajdonosok 
köreiben nagy megelégedést keltett.

Halálos családi dráma 
Padejon

Kikindáról jelentik: Kedden este 
félnyolc órakor halálos kimenetelű 
családi dráma történt Padejon. Gájin 
Zorán 31 éves gazdálkodó a szülők ha­
lála óta együtt lakott öccsével a szü­
lei házban. Kedden vacsora közben 
Gájin Zoránná és az öccs felesége az 
örökség elosztásáról kezdtek vitatkoz­
ni. A vita annyira elmérgesedett, hogy 
csakhamar a férjek is feleségeik párt­
jára állottak s egyre durvább szavak­
kal illették egymást. Gájin Zorán egy­
szerre megunta a vitát, felkapta az 
asztalról a nagy kést és

többször sógornője mellébe döfte.
A szerencsétlen asszony véresen 
esett össze es egyórai szenvedés 

után belehalt sérüléseibe.
Gájin Zorán önként jelentkezett a 

csendőrségen. Tegnap délután Kikin- 
dáról bizottság szállt ki a t raged i 
színhelyére és megejtette a helyszíni 
szemlét. Az elhunyt Gájin Mária holt­
testét felboncolták és megadták a te­
metési engedélyt. Gájinné földi ma­
radványait ma helyezik ötök nyuga­
lomra. A gyilkos gazdálkodót ma be­
szállítják a törvényszék fogházába.
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A nevető rablógyilkos
özvegy Marschall Béláné gyilkosát elmeorvosi meg- 

*T figyelés ala helyezik
Szomboihó! jelentik: Tegnap reg-1 kijelentette hogy »Egy embertköny-

ge! mar 8 órától kezdve nagy tömeg, ">’« ^J.got zárt intézetben!
verődött össze a szombon megye-1 - ». meLr

““ r-Ä» 4
vényszék van elhelyezve 
fél tízre, a tárgyalás kezdetére oly 
annyira felszaporodott, hogy

rendőröknek kellett a rendet 
fenntartani.

Féltizkor fegyőtök bekísérték a tár­
gyalóterembe Levojevics Antunt és

tén kérte a tárgyalás elhalasztását, 
arra való hivatkozással, hogy vé­
dencének. mint Levojev,esnek, a ki­
hallgatások alkalmával nem volt vé­
dője. ö nem tanulmányozhatta át 
alaposan a vádiratot s ezenkívül a

SSomTrSt.-mlnSüknek meg! vádlott apját sem értesítették ideje- 

volt vasalva a keze és a laba. Levő- j ^en;

taK szemeivi uuuiauum i *• , . A
alkalmával' kiderült, hogy' csak meg inkább nevetni kezdett A

jevicsnak szemmelláthatóan impo-l 
r.ált a nagy tömeg s az emberek j 
iszonyodó tekintete, amellyel néz téri. ! 
Mosolygott...

Nem sokkal a vádlottak megérke-i 
zése után bevonult a terembe Ko­
des Milán elnök is a nagy bírói la- j 
rács. valamint Varga Petár vezetői 
államügyész, aki a vádat képviselte. 1 
Az elsőrendű vádlott védelmét dr.| 
Zsgalec Vinkó ügyvéd, a másodren­
dűét Kozoderovxs Gyurica látta el. 
A vádlottak személyi adatainak fel- j 
vétele
Levojevics mindössze 23 éves. dol- 
nyalendavai szülét ósü lakatossegéd. 
A kiskorú vádlott zsupányei földmű­
ves, mindketten büntetett elöéle- 
tiiek. A tanuk részéről csak Juzba-| 
sics Ad ám jelent meg a tárgyaláson, 
a meggyilkolt zsupányei özvegyasz- 
>zony fia, u másik tanú, Stimac ke­
reskedő, nem jött el a tárgyalásra. 
Dr Zsgalec védő még a vádirat fel- 
olvasása előtt kérte a bíróságot aj 
tárgyalás elnapolására, valamint ar­
ra. hogy az ügyet adják vissza a 
vizsgálóbírónak. tekintettel arra, 
hogy védencének a vizsgálat alkal­
mával nem volt védője, akire tá­
maszkodhatott volna. Ezenkívül kér­
te a bíróságot, hogy

áevojevicsct helyezzék elmeor­
vosi megfigyelés alá, 

tekintettel arra, hogy egy alkalom­
mal olyan kijelentést tett, amit ép­
eszű ember nem mondhat. Levoje­
vics ugyanis többek füle hallatára

.evőjevies az egész idő alatt 
kedélyesen nevetgélt.

Varga Petár államügyész kérte a bí­
róságot. hogy vesse el a védők in­
dítványát, mivel a vádlottak beis­
merték tettüket s kétszeres rabló- 
gyilkossal szemben a védők túl ud­
varias bánásmódot követelnek. Igaz, 
hogy a vádlott Levojevics, cinikus, 
de minden gonosztevő cinikus s 

ezt nem kell mindjárt elmeza­
varnak betudni.

Levojevics az államügyész szava ra

másodrendű vádlott védője kéri a 
bíróságot, hogy a másodrendű ügyet 
okvetlen tegyék vizsgálati állapot­
ba,

mivel emberéletről lehet szó s 
ö nem hajlandó ezt a lelkén 

száradni hagyni
Az államügyész ezután a vádlottak 
megkérdezését indítványozta. Az 
elmebeteg« Levojevics azonnal a 

legnagyobb határozottsággal jelenti 
ki, hogy mindenben magáévá teszi 
védőjének indítványát. A bíróság 
tanácskozásra vonult vissza, majd 
kihirdette, hogy a védők indítvá­
nyának helyt adott,

a tárgyalást bizonytalan időre 
elhalasztotta, egyben elrendeli, 
hogy Lcvojevicset orvosi meg­

figyelés alá vegyék, 
előzőleg azonban mindkét vádlottat 
vizsgálja meg dr. Jovicsics Dusán 
orvos, hogy nem szenvednek-e fer­
tőző betegségben.

változékony idő

Jugoszláviában tegnap túlnyomó­
részt felhős, helyenként esős idő 
volt. a hőmérséklet csökkent.

Időjóslás június 27-rc: Változé­
kony, túlnyomórészt felhős, helyen- 
le int esős. zivatarra hajló idő vál­
ható, a hőmérséklet tovább csökken.

A nap kél 3 óva 55, lenyugszik 
19 óra 30 perckor.

-----•------
_ Meghalt Mozer Brúnó zemu-

ni born agy kereskedő. Zemunbói
jelentik: Mozer Brúnó, az ismert 
zenuini bornagykereskedő 47 eves 
korában várat anul elhunyt. Mozer 
Brúnónak vakbéloperáció követ­
keztében beállt szivbéntilás okoz­
ta halálát. Az elhunyt a »Tesla« 
filmválla at jugoszláviai alapítója 
és számos jótékonysági és kunul - 
egyesület pártolótagja volt. Ilala- 
át kiterjedt rokonság gyászolja. 
Mozer Brúnót ma délután ö óra­
kor temetik a zemun-t'rancta'i csa­
ládi sírboltba.

_ t’zletzárás Noviszádon Vldovdán-
kor. A noviszádi kereskedő egyesület 
közlése szerint Vidovdán napján, jú­
nius 28-án valamennyi noviszádi üzlet 
egész napon át zárva tartandó.

— Tanitógytilés Kanizsán. A szentai 
járás tanítói Kanizsán a kerületi tan- 
felügyelő elnökletével gyűlést tartot­
tak. amelyen az. időszerű tanügyi kei - 
dóséket tárgyalták meg. A gyűlés után 
a tanítók társastekomén vettek részt.
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_ a noviszádi vizsgálóbíró irodájá­
ból. a noviszádi rendőrség, mint je­
lentettük letartóztatta Sutyov Gyóka 
noviszádi vendéglőst, aki ellen az a 
gyanú merült fel. hogy Ap es Danira 
vendéglősnő, vadházastársa betétköny­
vét elvette és a tu’ajdonos nevében 
többezer dmárt felvett. A rendőrség 
Sutyovot átadta Papricsics Milán no­
viszádi vizsgálóbírónak, aki kihallga­
tása után szabadon bocsátotta a ven­
déglőst. mivel nem lehetett megállapí­
tani, hogy tettét valóban e'követte-e. 
A vizsgálat tovább folyik annak meg­
állapít ásóra. hogy történt-e bűntény.

__ TÉMERINI HÍREK. A községi
vezetőség értesíti a lakosságot, hogy 
a termények maximálásáról szóló 
rendelet értelmében köteles min­
denki 3 nap alatt bejelenteni az 
egész búza és kukorica készletét. A 
határidő ma, június 27-én jár le. A 
búza maximális ára 230 dinár, a fe­
hér kukoricáé 180, a sárga kukori­
ca ára 170 dinár. Aki a fenti árnál 
drágábban ad el, a bejelentés alkal­
mával valótlan adatot jelent, vagy 
egyáltalán nem jelenti be készletét, 
azt szigorúan megbüntetik. — Az 
elöljáróság értesíti a lakosságot, 
hogy 4 hetes koron aluli borjúról 
nem lehet járlatlevelet kiállítani. 
Aki valótlan életkort mond be a jár- 
latlevél kiállításakor, azt megbünte­
tik. — Ma délután 3 órakor a csuru- 
gi utón árverés utján eladják az ep-
Vet. __ Az Ipartestület vezetősége
Péter-Pál napján Bcocsinba vezeti a 
tanonciskolát sikerrel végzett tanu­
lókat. — A múltbeli anyakönyv sze­
rint születtek: Hornyik Ilona. Buj­
dosó Imre. Knecht Lász/.ó. Elhaltak. 
Juhász Lajosné 71 éves, Gobor Jó- 
zsefné 68. Schossberger Ignátzné 82, 
Móricz József 62 éves korukban.

Ismeretlen tettes kifosztotta a noviszádi 
Dornstädler cukrászat kézipénztárát

Sorozatos csalás címén letartóztatták a noviszádi 
,,Universum“ munáatrözvelitö iroda lu/a/donosal

éjjel ismeretlen I országba. Azt válaszolta nekik, hogySzerdára virradó
'ellesek behatoltak a noviszádi főtér 
Dornstädler cukrázda helyiségébe s a 
feltört kézipénztár tartalmát, 

több mint ezer dinárt, 
zsákmányoltak. A rendőrség még a ko­
ra reggeli órákban alapos helyszíni 
vizsgálatot! tartott s a talált nyomo­
kon elindulva széleskörű nyomozást 
indított. Remény van rá. hogy a tettes 
hamarosan lakat alá kerül.

A noviszádi munkásbörze főnöke 
feljelentést tett Csura Milulin. a no-

szadi Universum- munkaközvetítő 
iroda tulajdonosa ellen, sorozatos vsa- 
iás címén. A vád szerint Csura több 
munkástól kisebb-nagyubb pénzössze­
get vett fel azzal, hogy kijárja részük - 
>e. hogy mint mezőgazdasági munká­
sok

minden akadály nélkül Németor­
szágba utazhatnak.

Csura vádirat szerint Ígéretet tett a 
munkásoknak, hogy beszerzi nekik a 

[SS atokat és az Utazási et ge 
clvt is. A munkáibiirze főnöke egesz 

V’iss
Reggé . amikor bement h votnk ba. a 
munkásbörze előtt két nő s.-ól tóttá
meg. akik megkérdezték, mi van a -

megkapták-e a községtől a szükséges 
iratokat s ha igen. milyen szám alatt 
nyújtották be a munkásbörzén. A két 
nő egyhangúlag kijelntette, hogy ez. 
nekik nem szükséges, mert Csura Mi- 
lutin egyedül is kijárja az utazási en­
gedélyt. A ínunkásbörze főnöke et re 
irodájába hívta a két nőt. ahol rész­
letesen elmondták, hogy nagyon sokan 
vannak, ^kiktől Csura 1000 1500 d -
nárt vett fel azzal, hogy minden szük­
séges iratot beszerez a részükre. Ok 
mindketten 1500—-1500 dinárt fizettek 
a közvetítőnek.

A rendőrség részéről Velykovics 
Viáda. a bűnügyi rendőrség egyik leg­
ügyesebb tagja vette kezébe az ügyet. 
Még a nap folyamán megállapította,
hogy

Csura Milutln több. mint húsz 
családot károsított meg.

C. uvát e'öállllatta és kihallgatta Vely­
kovics Vlada. A közvetitó beismerte, 
la .v leginkább 1500 d nárt vett fel az 
érdekeltektől az iratok és az utazási 
engedély beszerzésére, azonban azzal 
védek >lk. hot/ nem követett el bűn- 
cselekményt. mert. a kapott pénzért 

! megdolgozott i s c.öii aso.-an eljárt va-

rosultak még ma is Jugoszláviában 
tartózkodnak, tehát, ügyüket éppen­
séggel nem intézte cl Csura. A rend­
őrség a szenzációs ügyben folytatja a
vizsgálatot.

Márkov Gyóka. a munkásbiztositó 
tisztviselője feljelentést tett a rend­
őrségen Bodó Ferenc géplakatos el­
len. Márkov szerint Bodó 660 dinár­
ral megkárosította, mert 660 dinárt 
vett fe! nála azzal, hogy két ablak­
redőnyt készít számára, a i edényü­
ket azonban nem készítette el s a 
pénzt is elköltötte. A vizsgálat meg­
indult. _ _ .

Szpászics Román noviszádi ven-1 
déglös jelentette a rendőrségen, hogy 
Kr. Gyorgyeva-utca 9 számit ven­
déglője elől ismeretlen tettes ellop-; 
ta 800 dinár értékű >'Rcx« védjegyű 
kerékpárját. A kerékpár rendszáma 
2100. A kerékpártolvaj kézrekerité- 
sére megindult a nyomozás. Fáb:án 
Fránya 43 éves tuzlai hordárt letar­
tóztatta a rendőrség, mert az a gya­
nú merült fel ellene, hogy ellopta 
Benya András -10 éves asztalos órá­
ját. Fábián kihallgatása során beis­
merésben volt. Átadják a bíróság­
nak. Szávics Ob rád cselopeki 33 éves 
munkást sikkasztás miatt letartóz­
tatta a rendőrség. Szávics, mint 
Sztefánovies Bogdán noviszádi ke­
reskedelmi utazó megbízottja felvett 
1000 dinárt s a pénzt megtartotta. 
Szávicsot kihallgatása után átadják 
a bíróságnak. Krklyes Anton 25 
éves munkanélkülit házinyulak tol- 
vajlása miatt letartóztatta a rendőr­
ség Krklyes Mihajlovies Milica faj- 
nyulalt lopta cl. Kihallgatása után 
átadják a bíróságnak.

Novtszád szenzációja ! 
Grafológus és fenyérjós!
Mme MALID“ külföldről Noviszádra érkezeit 

és megjósolja jövőjét, múltját csodalatos hu ve- 
szeteve! meglepő erctlmcímvel elmondja. Címe: 

Noviszad, Safarikova 23.

meg. a kik mcgneraezieK. •••- *«••• | ............ - •
fíiarihP- fnduibiktmtk..Nemet- Uyngnnyi. ügyben. Ezzé. szemben a ka-

Foitvassza
jógbehilföff csemege 

logurlunkaí
Wets«» SárnniH

Telefon 28-72 Novlsz.Acl

Kívánatra minden mennyisedet
házhoz szállítunk

_ Nagy tiiz egy kikindai szállá­
son. Kikindáról jelentik: Tegnap 

! hajnalban nagy tűz pusztított az 
egyik Kikinda közelében lévő ta­
nyán. Kockát- Dimitri je kiskorú kis­
bér es kora hajnalban kiment az ;s- 
,tállóba és el akarta látni a jószágot.
1 Mivel nagyon sötét volt. gyertyát 

I gyújtott s az ablakba tette. A rzéi 
: hirtelen lesodorta az égő gyertyát,
1 amely a szénára esett és lobogni 
i kezdett. Kockát- megrémült és ahe- 
! lyett hogy pokrócot dobott volna az 

éppenhogv égni kezdő szénára, kifu­
tott az istállóból és segítségért kiál­
tozott. Mire a házbeliek felébredtek 
és oltáshoz láttak, már tüzet fogott 
az istállóban felhalmozott szalma cs 
a jászlak is s az istálló jórészt a 
tűz martaléka lett. A lángokban 
pusztult az egyik telivér ló is. a töb­
binek sikerült eltépni kötelékét és 

! megmenekülni. A kár többezer di­
nár.

— MORAVICAI HÍREK. Kovács 
Péter földműves felesége le akart men­
ni a pincébe s a nehezen nyíló attól 
olyan erővel lökte be, hogy egyensú­
lyát vesztve lezuhant a lépcsőkön. A 
szerencsétlen asszony súlyos belső sé­
rüléseken kívül vállperectörést is szen­
vedett.Állapota súlyos, de nem élet- 
veszélyes. —- Hevesi Sándor földműves 
arra ébredt, hogy házőrző kutyája a 
hátsó lakásnál erősen ugat. Kiment, az 
udvarra és nyomban a szemébe tűn1.1 
hogy az utcaajtó nyitva áll. Azonnal 
a hátsó lakás felé ment, amelynek ab­
lakán két ismeretlen férfi ugrott ki es 
a homályban elmenekült. Kiderült, 
hogy az. ismeretlenek sárral betörték 
az. ablakot, beugrottak a szobába és 
minden elmozdítható tárgyat összecso­
magoltak, azonban semmit sem vihet­
tek cl. mert Hevesi idejekorán felfe­
dezte őket,____

i



— Mexikó katonai megállapodást akar 
kiitoi az Egyesült Államokkal. Was­
hingtonból jelentik: Sanchez Taffia 
mexikói elnökjelölt kijelentette: sikra- 
v 11 azért, hogy az Egyesült Államok­
kal katonai és gazdasági megállapodást 
kössön Mexikó. Mexikónak - - mon­
dotta - - Amerika szempontjából fon­
tos stratégiai jelentősége tesz.
_ Anglia és Svájc között szünetel a

távirati összeköttetés. Géniből jelentik:
svájci postaigazgatóság közli, hogy 

Nagy Britanniával és Írországgal szüne­
tel a távirati összeköttetés.

_ FOTO AMATŐRÖK fel vét eleit
legszebben ás leggyorsabban BARTA 
1 DRUG fotoszaküzlete dolgozza ki,
fiovrtzád.

— BACSKOGRADISTEl IUREK. Az
elöljáróság ismételten fölhívja a ter­
melőket, hogy búza és kukorica kész­
letükéi junius 27-ig jelentsék be. a 
mulasztókat szigorúan megbüntetik. - 
Hétfőn estefelé süni villámlás és dör­
géssel erős zivatar vonult el a község 
fn ö't. A villám a katolikus templom 
tornyába csapott bele. de nem okozott 
kárt mert a villámhárító levezette a 
f.i'zibe. — Horváth Gyula 43 éves ci­
gányzenész eperszedés közben leesett 
a fáról és eszméletlenül maradt fek\e 
a fa alatt. Az alvajárók találtak rá és 
szállították haza. Több külső sérülésen 
k:vül belső zuzódást is szenvedett. La­
kásán ápolják.
_ Megtalálták Nagy-Bulgária fővá­

rosának romjait. Szófiából jelentik:
\ kazán körüli ásatások, amelyek már 
két éve folynak, meglepő eredményre 
vezettek. Sikerült, felszínre hozni a 
1 . menti egykori Nagy-Bulgária fő- I
városát. A várost a X. században épí­
tették és a XV. század elején tatárok 
pusztították el. Mar tavaly kiásták a 
város fürdőjét, amelyet hatalmas ku­
pola fedett. A fürdő körül számos épü­
let alapjait találták meg. Az ásatáso­
kat Bulgáriában rendkívüli figyelem­
mel kísérik, miután a bolgár történel­
mi kutatások szempontjából értékes 
utmulutasokkal szolgálnak.

— Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell íorditaniok arra, hogy 
emésztésük, kiváltkóp azonban bcl- 
müködésük rendben legyen, ami a 
természetes »Ferenc József« kcserü- 
viz használata által érhető el. A in­
tene József viz könnyen bevehető, 
hatása pedig gyorsan cs minden 
kellemetlenség nélkül bekövetkezik. 
Reg. S. br. 15485/35.

— MALIIGVOSI HÍREK. Pénteken 
Vidovdán napjának e t :j :n S 
Gergely vendéglőjében iskolai ünne­
pély lesz. — Akik eperből pálinkát 
főznek, ezt kötelesek a pénzügyőrségen 
bejelenteni. — A keddi hetivásáron a 
legmagasabb gabonaárak megállapítá­
sa miatt búzában és kukoricában üz­
letkötés nem történt. Az eladók x"’la­
kozó álláspontra helyezkedtek. AiaK. 
Hizottsertcs 9 -10 dinár, marha 6. bor­
jú 7 dinár. •— Kedden délután nagy vi­
har vonult, át a község felett és a ve­
tésekben jelentékeny károkat okozo’ 1.

— BACSPETROVŐSZELŐI HÍREK. 
Hétfőn este zivatar vonult el a köz­
ség felelt, hatalmas záporral. Vöios 
József tűzoltó házánál az akacfába be­
csapott. a villám, a fát kettéhasitoda, 
de egyéb baj nem történt, özv. C.-en 
Antalnc udvarában is becsapott eg\ 
akácfába, de ott sem történt baj az 
ijedelmen kívül. — Szőke Pál t° 
reskedő bejelentette a rendői segen. 
hogy János nevű 17 éves f’-a, kvkuz>- 
mü. zömök testű, gesztenye hajú. > 
centiméter magas, nyomtalanul c tun . 
A rendőrség eljárást indított a/. i’A 
ben. - A rendőrségen többen p-.na.-.. 
tettek, hogy éj idején lerázták a a 
jukról az epret s elviszik. A i1 ni n‘ 
ség megtiltja a mai naptól xt/ * 
este 8 után és reggel 4 óra c.ot • •
eperszedést. — A rendőrség ez 
utoljára figyelmezteti a haztu a.H-o ^
sokat, bogy házuk előtt I vő
lyen állatot jelentsék be a rendőrsége. .
^Csirke, liba, malac slb.)

A milliomosnő „szárnyas kórusa“
Regi igazság, hogy a sok pénz. a vagyon sem ad tökéletes boldogságot, 

elégedettséget, ldöröl-idörc hallunk dúsgazdag emberekről, akik különböző 
fantasztikus elgondo’ásokat próbálnak mrgvalósitanl. mert 
amit pénzükkel könnyen elérhetnek, az. mar nrm szerez 
nekik örömet

Az egyik amerik ai lap most egy new,vöt ki dollármil- 
llomosnöröl ad hirt, aki magunván a mondént élet szóra­
kozásait. a káprázatos estélyeket, a pompás ruhákat és a 
eocktail-partikat. elhatározta, hogy elvándorol valahová 

messzire, ahol csendben töltheti napjait. Tervét végre is hajtotta, mégpedig 
tigy, hogy megvásárolt a Csendes-óceánon egy kis szigetet és nehány ház­
tartást alkalmazottjával oda költözött. Itt a sziget terményeivé', gyümölcsei­
vel táplálkozott, a legegyszerűbb öltözékbe burl-olódzott és vagy magányo­
son filrdött a tengerben, vagy az erdőien a madarak énekét hallgatta. így t 
élt rl néhány hét s közben a kiilönenö annyira megszerette a madarak kon­
certjét, hogy elhatározta: a kis da'osok karát ki fogja bővíteni. Összeköttetés­
be lépett különböző vidékek, országok madárkcicskcdüivel r.s megbízta öltét, 
hogy szállítsanak a szigetre mindenféle fajtájú éneklő madarat. A keres­
kedők eleget leltek a milPomosnö kívánságának és rövid időn belül H-flOO u.i 
éneklömadár érkezett az elhagyott szigetre. A kórus természetesen a legei- 
dámabb kedvvel rendezte hangversenyeit, amelyeket a hölgy nagy gyönyö­
rűséggel hallgatott.

Ez az élet egyideig zavartalanul folyt. A madarak énekeltek, a millio­
mosnőt senkisem zavarta kedvtelésében. A »szárnyasok kórusának« azonban 
híre ment a kontinensre s egy nap filmrendezők cs operatőrök jelentek míg 
a szigeten. Felkeresték az úrnőt és engedélyt kertek, hogy a madarak élü­
két filmre és gramofon’emezre vegyek fel. A h-' v ii'h-b "Re . s an, 1« -> 
nyugalmát megzavar lak. a tengerbe itV't:' •' b- ' a betolakodott 
két, de végül sikerült lecsillapitaui. X filmesek k fejtetlek, hogy Vitek lenne 
a csodálatos madárkoncertet meg nem örökíteni az utókor számára, nme a 
hölgy beleegyezett a felvételbe. Kikötötte azonban, hogy a sziget nevét nein 
szabad közhírré lenni, nehogy az a”' 1 " kai kivancs ak s:, " I ■’ 
hozzá látogatóba. A filmesek elkiszitot ék a felvételeket és elutaztak. E.-eit 
ismét pár hét és a magányos hölrv rv.hc.vn ev .•'•/.erre * sak meg .a o. a ..
kedven,, madarainak hangversenyét. A keiéért u'an tűnődve Így szó . » a
én szárnyas kórust Ncwyorkban is hallhatom, akkor miért ülök Üt egyedül a 
Csendes-óceán kis szigetén?!«

Másnap becsomagolt es házam pcv'l együtt h. .jóra sz.i i ' í 1
Az. amerikai felső tízezer most azon vitatkozik, mi lesz a jómódtól megeső 
n őrlőit hölgy legközelebbi szeszélyt

A ROHITSI (Rogaska) ÁSVÁNYVÍZ 
GYOGVHATASA gyomorsav- 

tultengésnél

Négyszer napjában kell 100 200 R
Styria forrásvizet inni. A vizet először 
fel kell melegíteni, hogy a szénsavat 

kiadja. Lassan inni!

........................................................... ........iQ.a'CWMmmninmmmn.niwii«™^

— Árdrágítók a petrovgrádi hité;-; 
ság előtt. Petrovgrádról jelentik: A 
petrovgrádi járásbíróság ardrag.ias.. 
ügyekben Ítélkezett. Baranov Ne- 
vonka kláriai boltcsasszonyt 15 nap:, 
elzárásra cs 200 dinár pénzbüntetés-; 
re Ítélték, mert a petróleumot az: 
előirt 8 és fél dinár helyett 10 di-j 
nárvrt árusította. Klaity Petár és 
Rafael háztulajdonosokat a közigaz­
gatási hatóságok ítélték el egven- 
kint 10 napi elzárásra és Ü00 dinár 
pénzbüntetésre, mert egy uj lakó­
juknak drágábban adtak ki egy la­
kást, mint amennyit a régi lakó f'.- 
zetett. A h íztulaj lono t felebbez- 
tek az Ítélet ellen, de a járásbíróság^ 
elutasítva a fclebhezést. jóváhagyta 
az Ítéletet azzal az indokolással, 
hogy az áremelési tilalom nem a 
lakóra, hanem a lakásra vonatkozz 
és igv nem helyt álló a háztulajdo­
nosoknak az a védekezése, hogy a 
lakást uj lakónak adták ki, akinek I 
uj árat szabhattak meg.

— EEKETH SI HÍREK. A Gazdakör 
kebelében alakult beszerzési cs értéke­
lik szövetkezet junius 23-ra, elírni 
vasárnapra hirdetett közgyűlését a ta- 
gok akadályoztatása miatt, ju’ius 7-cn. 
vasárnap délután tartják meg a Gaz­
dakör helyiségében. — A feketicsi re­
formátus Keresztyén Ifjúsági 6yes - 
let vasárnap esti összejövetelén, amely­
nek műsorába a felnőtt egyháztagok 
bekapcsolódnak. Bojin Anna főiskolai 
hallgatónő Tinódi Lantos Sebestyénről 
tartott ismertetést. Az előadást nagy 
tetszéssel és elismeréssel fogadta a kö­
zönség.

— NémetorszáRbun nyaralnak a dá­
nok. Kopcnhúgúból jelentik: A dán rá- 
ci:ó rádió-riportokat közöl a Nemo 
Birodalom életéről. Nagyszabású nya- 
.•alósi akciót kész lenek elő, amely le­
hetővé teszi, hogy a dánok a Harma­
dik Birodalomban töltsék szabadsag­
áé,ükét. A dán rádió két vezetó’e 
Berlinbe utazott a resztetek megbeszé­
lésére.

. . TARIBECSEI HÍREK. A IV-
gerstanács S/.tón es Miles v .r.’-.ovcei 
i US zol gab lót Szí á í ibecsére helyezte _ át. 
Az uj fős/o"Rabiró megérkezett S/.tárl- 
b -sé e < - átvette h'v ti la vezet 
S’.ubu'.'v.t Györgye szo’gabirótól. — A 

be, el selyemhernyó tenyészt-6«: 
rv.v.yelőség közli az érdekeltekkel, 
hogy a selyemgubó beváltása megkez­
dd lőtt. A gubó újabb átvételt árát a 
fö'dmüvc! -ügyi mmisztérium a kö- 
vc'.kezök szerint állapította meg: az 1. 
osztályú gubó ára 23 dinár, e U. osz­
tályúé 20 dinár, a III. osztályúé 10 d> 

A gubák árát az átvétel atkalmú- 
. l kif tik. — A sztáribecset közsv ti 
e'ő'járóság július 8-án délelőtt 10 
órakor, a községi elnök irodájában ár- 
dejtést tart 25 vagon I. osztályú. . II
éves "vágást, bükkfa beszerzésére. Bő­
vebb fettételek megtekinthetők a köz­
ségi könyvelő Irodájában.

__ Női fürdőruhák, nol kabátok,
füzük, melltartók, kesztyűk és haris­
nyák szakti/lete: Fortier J. cs Fia 
Növi Sad. Trg Oslohodjcnja 2.

— MARTONOSI HÍREK. A községi
e’őljáróság felszólította a gazdá kódú­
kat. hogy ek'knek eladó szalma, szí - 
na. zab vagy tengerijük van jelentsék 
a községháza 6-os számú szobájában, 
ahol a katonaság részére a legmaga­
sabb napi áron megveszik. — Az elöl­
járóság figyelmezteti az eperszedoket. 
hogy az országúti fákról csakis azoic 
szedhetnek epret, akik a községtől hal­
létét váltottak. — A rendőrség k hir­
dette. hogy aki kerckpárkünyvevskvjvt
nyolc napon belül nem váltja k , azt 
megbüntetik.

.. ige., d. a,

— Százezer angol gyermeket s*”lli- 
tnnalt át Amerikába. I.ondonbol jc'en- 
tik: Három angol képviselő bizottságot 
alakított, amelynek az a célja, hogy 
megszervezze sz-ázezer gyermeknek az 
Egyesült Államokba való átkültözteté-

I sót.

— CSONOPLYAl HÍREK. Hétfőn 
délután Vész cs Milán szombori fő­
szolgabíró és Pavlov Oresztije községi 
főjegyző jelenlétében tette le az esküt 
az. uj csonoplyai elöljáróság és képvi­
selőtestület. Bíró: Farkas Antal, a’.bi- 
ró: Reicht János, elöljárók: Szegeit 
István. Haubrih József. Krizsán Mi­
hály és Vits István, képviselők: Varga 
Pál, Galacz András. Bosnyák Iván,
Vis nka Ferenc, Zelenka György, Sza­
bó Ferenc, Iványi Péter, Hopping Jó­
zsef, Bonért Jakob, Inhof János, Bo­
nért Lőrinc, Beicht Boldizsár, Csizmar 
Martin, Bonért Filip, Fogl János. 
Spreiczer Ferenc, Bonért Péter cs 
Soréieze-r Antal. Az újonnan megvá­
lasztott Farkas Antal bíró, beteg-ege 
miatt nem jelenhetett meg. Teendőit 
ideiglenesen Beicht János aibiró végzi.

A napokban a község felett két iz-
h n is nagv zivatar vonult át- A ha- 
ta'v.Ms felhőszakadás és jég jelentős 
károkat okozott több helyen a veté­
sekben és szőlőkben.

— Kztáribecsel anyakönyvi hirrk. 
Szü'ettek: Guba V'eionika. Gágics
I.yüyana, Prmtelccsuk Margit, Jusztin 
Veronika. Szabó Margit. Prodanov Jo- 
\ ónka. Gregus László, Dzsigurszki Iván, 
Szabó Imre, Kurunczi János, Csűri Fe­
renc. Horti Katalin, Ördög Anna, Pin­
tér András. Bezeg István. Krause 
Gvörgy. Házasságot kötöttek: Cser­
nyák József és Pál Ilona, Vladiszáv- 
ivevivs Szever és Jankovics Mária, 
Megyeri Antal és Lénáit Mária, Lé­
náit András és Varnyu Veronika, 
Grubánov Sz.'mo és Bartusz Mária, Ju­
hász Gyu’a és Peskánov Anna, Maxies 
Nenád es Birdies .Jutka. Barna András 
és Kéri Erzsébet, Müller Péter és Eg­
ri Márta, Fodor György és Mucst Ho­
na. Elhaltak: Kékics Gyura 64 éves. 
Jovánovics Zsiva 57 éves, Csobánov 
Száva 67 éves, Csernyák Éva 10 napos. 
Magyar Jánosné szül. Bartusz Terez 
.57 éves. Nagy Vilmos 25 napos. Budit 
lstvánné szül. Kurnyék Aranka 38 
éves, Bálizs Andrásné sz. Kovács Pet- 
ronela 59 éves. özv. Kuczursz.ki Krsztá- 
r,é sz. Doroszlovacski Évica 78 éves. 
Tóth József 2 hónapos, özv. Sárvári 
Jánosné sz. Balázs Mária 73 éves. Du­
dás Elek 42 eves. Berta János 18 éves, 
Nikolics Arszénné sz. Miskovics Vu- 
koszáva 27 éves. Huszóg Antal 80 éves, 
Szlabik Mlhálv 52 éve?. Bulján M:b- 

1 ca 30 napos. Nikolics Jován 29 napos. 
Kasztba Lajos 47 éves, Horváth István 
35 éves.

— A szubottcal vasutl nyugdíjasok 
figyelmébe. Felhívjuk mindazokat a 
vasúti nyugdíjasokat és özvegyeke', 
akiknek nyugdiját az 1923. évi nyus- 
d jtörvény előtt állapították meg, hog 
a vasutigazgatóság által a drágaság, 
pótlék felemelése tárgyéban kiadott, 
felhívásnak átvétele végett haladékta­
lanul jelentkezzenek a vasúti cs egyéb 
nyujdijasok szövetségének irodájában, 
Szubotica, Vili., Knjaza Mihajla utca 
2. — A vezetőség.

_ Hadgyakorlatozik a szovjet flotta.
Moszkvából jelentik: 
flotta ju’ius 24-én 
tartott Lenigrádban,
V.adKosztokban, Odesszában, Szebasz- 
topolban. Moszkvából számos vezető 
politikus a tengerpartra utazott, hogy 
a gyakorlatokat végignézze.

— Általános védkötelezcttség Mexi­
kóban. Washingtonból jelent k: Mexi­
kóban bevezetik az álta'ános védköte- 
lezeltsvget cs legtöbb honvédelmi ta­
nácsot állítanak fel.

A szovjetorosz 
nagygyakorlatot 
Murmanszkban.

1
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»Egy kis tévedés* Harmadszor
Megkezdődött a jegyelővétel a szombat esti előadásra

Jancsuskó Gábor legújabb ope­
rettje. az Egy cs tévedés szomba­
ton. juntos 25-en Páter e? Pi'. nap- 
fán harmadszor .-terül e«óadá»ra a 
rov:szád. Daloskor bér.. Az eddig: 
két előadá: sikere és a közönség 
óhaja késztette a rendezőséget, hogy 
.Sír_at 6:uad-^sa a darabot a .ctúno 
szereposzt ásba r..

A szombat esti előadást — a meny­
nyi ben az tdú megengedi a Daloskor 
újonnan épített szabadtéri színpa­
dán tartják meg rossz .dó esetén pe­
dig a tökéletesen szellőztethető Hát­
teremben

A szómba- est: előadásra a jegy

elővétel tegnap kezdődött meg Ab­
raham Jar. os könyvkereskedésében 
es a Da oskor otthonában. Jegyárak 
a következők 25. 20. 15 es 10 dinár

Bizonytalan Sárosi dr. beográdi játéka
Hogyan lett a 45.000-ből 18.000 .

A
lesz.

szombat est; előadás után tánc'

A Daloskor vezetőségéhez több vi­
déki helyről megkeresés érkezett 
hogy az Egy kis tévedés - -t a novt- 
széd: szereplők náluk is e"őadják 
Az erre vonatkozó tárgyalások már 
megindultak és amennyiben ered­
ményesen befejeződnek', akkor Julius 
hónapban több vidéki előadásra ke-

A oudape-ti Sporthirlap tegna­
pi >záma a jugoszláviai »Fradi- 
.-zurkivók« köreiben kényelmetlen 
érzést kivákó hirt közöl: bizony­
talan Sáro.-i dr. beográdi játéka. 
A hír valóban nem kel eme-, aka- 
r, ;lanul i> Szarajevóra gondolunk 
- ha a BSk-lioz viszonyítjuk a 'z!á- 
viát. ré'Z' ’te vagyunk Csikósi 
iránt, akinek védenie keli a zöld­
fehérek kapuját, öirn-i Gvtirka 

ezért bizonv-

—«iiiii-

Noviszádiafi Szomborban 
szombatiad Növi szádon

A szom bon magyar kulturközös- 
léggel való kapcsolataink felvétele 
mindössze egy levélváltás és az ezt 
kö'-ető ottani látogatásom alkalmá­
val negyedórás érdemleges tárgya- 
á- eredménye ,amelyet a Kaszinó 

Egyesületi Dalárda vezetőségével 
ölytattam. — A megállapodás lé­
nyegét már ismertette a Reggelt Új­
ság : kölcsönös músorcsere. minden 

■ ■ zárásává ölt-
ség megtérítése mellett A megália- 
pod‘ s megkötése után Dr. Hetterhei- 
mer Imre a szomboriak kitűnő elnö­
ke. csak egy megjegyzést tett: -Kár.
’ agy nem húsz év előtt csináltuk 
meg !* j

*
A maayar kultúra .szempontiából 

Szombor a dal. tánc és zene mive lé­
sének régi hagyományokon nyugvó 
legkiI álóbb letéteményese. Ezen a 
téren szakadatlanul folyik itt a ki­
tartó. széleskörű munka: Szombor- 
nak mindig voltak és tannak első-' 
rendu mi v -;?ti vezetői, akiknek 
hírneve a város sőt az ország hatá­
rain túl is kisugárzik. Amit ezen a 
téren nyújtanak az a legkiválóbb, 
igazolja ezt minden egyes rendeznie-' 
nyűk, s hogy jó hírnevüknek való­
ban meg van az alapja azt magam 
is igazolva láttam, mikor legutóbb 
megtekintettem a vasárnap Somozá­
don is bemutatásra kerülő Magyar 
Daljáték Csokor szombori előadá­
sát. A magyar dalnak, táncnak, ze­
nének és a színpadi rendezésnek va­
lóban remekbe szedett csokra ez. szi-' 
vet-leIket gyönyörködtet, szórakoz­
tat és felemel s Kötőszód közönsége 
vágjI nyereségnek tekintheti, hogy a 
nagyszerű együttes ellátogat hoz­
zánk. gazdagítva bennünket egy 
örökké emlékezetes élménnyel i

Von a szóm borinknak még cm, 
nagy kincs ük, amelyet múlt vasár­
napi vendégszereplésünk alkalmával 
legrag’/ngóbb fentiében csillogtattak 
cdóttünk, s ez: magyar testvéri sze­
retettel dobogó szil tik — Aki’-' ottan

fele itketet’en emlék marad * zárnunk - 
ra ez a nap.

Mos' Sor'.szád magyarsága■ a ser.
• 1 d........ artiak voltunl légsze-
retetunkre: soha jobb alkalom kopp 
nagy összefogással erről bizonyságot 
tegyünk

*
És végül — de nem utolsó sorban 

— engedjék meg nekünk a kedves 
szomboriak. hogy mindnyájan, ki ki 
ott voltunk, megköszönjük azt a szi-l 
vétyes fogadtatást, körultekiiró ; i- 
gyelmet. melyet irányunkban tanú­
sítottak, s azt a forró ünneplést, 
amelyben előadásaink során részesi- 
tettek, azt a nagy igyekezetét. mely-< 
ivei kitűnő vezetőik és szakembereik \ 
megkönnyítették nekünk az előadá­
sok sima lebonyolítását s azt a sok- 
ok meleg kézszoritást ismerősök és 

ismeretlenek részéről, amellyel a 
túaqönv legördülte u*án el halmoz­
tak Önök megértettek minket és mi 
megértettük Önöket, tudjuk hogy 
elismerésük kötelez és buzdít, továb­
bi munkára, kitartásra.

Hiszem és tudom, hogy vasárnapi 
előadásukon ott lesz mindenki, aki 
a magyar szín átszást, kultúrát a szi­
vén viseli s biztosítom Önöket, hogy, 
sikerük éppen olyan forró lesz. mint | 
a mienk volt Önöknél, mert azt hoz­
zák nekünk kitűnő előadásban, amit j 
mi legjobban nélkülözünk.

Adig is örvendezzünk a közeli vi-j 
szontlátásnak HAJTS 1STVAR ■

\ • g.i - ; vas-irnnpr Ita:an a jateka.
Amennyiben v a ami közbe nem 
jön, Sárosi dr. nem megy Beo- 1 
grádba. Kiszely játéka bizo­

nyos.
A Ferencv áros ugyanabban a rend­
szerben játszik a BSK ellen, mint 
vasárnap játszott a Szlávi a ellen. 
Az egyetlen magyar KKK egviit-j 
te- va’ósz nii'eg még Csütörtökön 
elutazik Reográdba. szeretnék.!

lega ább két
: \ ug(idt éjszaká juk legyen a i 
kőzés e rítt s a vasárnapi BSK—: 
Ferencváros KKK-ra kipihenten j 
álljanak ki.

Beográdi sportkörökben tiszta 
jugoszláv KKK-döntőt várnak.

Ha számitásba vesszük, hogy -lu- 
gO'Zláviát két, .Magyarországot és 
R mániát pedig csak egv-egy csa­
pat képviseli már a KKK-ban, nem 
sok valószínűtlent talá'unk a jó?- 
latban. .íugosz:áv KKK döntő csak 
abban az esetben nem le^z, ha a 
Ferencváros a vasárnapi felállitá'- 
ban, a vasárnapi szívvel és a va­
sárnapi szerencsével játszik Ben- 
grádban most és jövő vasárnap 
Budapesten a BSK e len. A Ferenc­
en ro- nagyon biz’k a döntőbeju­
tásban, 
nézve a

azonban nyílt szemmel 
jövőt meg kell monda - i

nufik, hogv
Sáros] dr. va«árnapi vizsgáján, 
könnyen lehet, a Ferencaros 

bukik et.
Hétfőn már elérünk a bizonyos­
hoz.

A Hungária c-apata hazaérke­
zett. A vasárnapi Hungária—Ra­
pid é- BSK—Vén us kettő- KKK- 
mérközéssel kapcsolatban kinő« 
feltűnést keltett a román verseny- 
rendezők minósithetet en eljárása. 
A lapok ugyanis — mi i- be'zá- 
molturk róla - úgy cikkeztek, 
hogy péntek estig negyvenezer 
jegy kelt el a vasárnapi mérkőzés­
re. Vasárnap a pályán több, mint 
15.000 eml szorongott, ezzel 
szemben a pénztárnál, amikor a 
BSK fel akarta venni a t:sz*a hc- 
\é?el után iáró százalékot, kije- 
entették. hogy

csak 18.000 jegyet adtak el s 
ilyen arányban is juttattak ré­

szesedést a BSK-nak.
Hogv a több, mint 3.000.000 le! 
hova tűnt el, arra választ csak »rá­
galmazással ■ lehetne adni. Mint a 
beográdi Vreme sportszerkesztő ;e 
írja a lap tegnapi szám.'lban, a ro­
mánok nemcsak, hogv a fentieket 
vallották, hanem még e követték 
azt a maga nemében egyedül álló 
tényt, hogy a bukaresti jugoszláv 
nagykövet és a követség tagjai­
nak jegyét két példányban bocsá­
tották forgalomba s igv,

amikor a nagykövet és kísé­
rete megérkezett a mérkőzés­
re, páholyát már elfoglalva ta­

tába.
Az előbb érkezeti ’< bizonvroitá1-:, 
hogy szabályos jeggyel foglal ak 
el a páho vt. A konzekvenciát ezek 
után ki-ki levonhatja . . .

Futball-eredményeü xévia sporir.ites

vauit o 'tünk varés:’ sohasem
láttuk n cg egymást, még s mintha | 
régi ió isi risök, sőt borátok let­
tünk volna. Minden lépésünket gond. 
ügyelem s szeretet kísérte, mintha 
meo goudt ’atamkat is olvas:-- tudták 
volna Oldalukul írhatnék ked. e« is 
1 -erp-ató jelenetekről, talán lest is 
li ég erre módom, most azonban le-1 
gyen elég csak annyit mondanom:1

beográdi Értéktőzsde

Devi?ík: (kínálat — kereslet dinárok­
ban) -r 28 5*/« prím

Junlus 28.
London (egy font) 167.54—164 34, 

Xewyork (100 dollár) 4485—4425. Genf 
100 s\ ijei frank) lom r: -1000.93. Sza- 

’on:k magánkliring (100 drachma) 
41.33 ’ 05 Ncv k magánk1: •'g
"520 -3130, Barim magi--kkrinj 1400 
—1470.

Ali. n-psp rnk 7* «-os H n bank kö‘- 
v r v 101. 8" »-os kü földi kö csőn 

97 7’’ --os külföldi kölcsön — 90,
R •■'u Sie’, »23. kötés

22 6 .< uk 69- 67. 61 «-os dal­
os*. agrar 72.50—72 kötés 72—71.

Részvények: Na rod na Banks —7850 
kötés 7900, Agravna Banka — 190.

PETROVGRADI ifjúsági 
EREDMÉNYEK:

Schwäbische—Obilics 1:0 (1:0).
ZsSK—Vojvodina 2:0 (1:0).
Fádniceki—Borac 2:0 (1:0)
SZLAVONSZKA POZSEGA: Gra- 

gyanszki—oszljeki Gvozsgyár 1:0 (1:0).
ŐSZI IEK: Gragyanszki—Szlávia 2:1 

(0:1).
VÉL. KIKINDA: Koszovo—Schwä­

bische 3:0 (1:0).
SZTÁR A PAZOVA: Stefanik—novt-

szádi Zselyeznicsár 4:2 (2:1).
INGYIJA: Rádnicski—rumal Rad- 

nicski 10:2 (8:0). Pazovai Szlávia—ISK 
2:1 (1:1).

TORZSA: Növi Sovc SK—TAND 7:1 
(1:1).

C'SANTAVIR: OAK — szuboticai
Zrinyszki 4:3 (1:3), barátságos mérkő­
zés. bíró Nikolies. Az ifjúság. játé­
kosokkal felfrissített CsAK az első 
fé dobén nem tudott magára találni 
a jól játszó szuboticai csapa“al szem­
ben A m" -cd k fél dóban - . .r - $

re volt * erű k koszi h — -: a 
C AK a győzelmet. Az. ifjúság: :ári ké­
sek nagy remén vek: e jogosítanak.

I 1 KETK S: Spirta—szt-kicsl Vikt.V 
rla 1 ti (t :0), II . y u ba • k j 
Szaba A Sp. . a megél deutelten nyer­
te « győzelmet a ezzel egyenlő pont­
aránnyal, de jobb gélarányával a 
TAND edőtt a csoport élőre kerül*.

A növi szadi Bohemia következő 
te kosa it kérem, hogy pénteken reggel 
félhet órára szíveskedjenek megjelen­
ni a ZsAK-palván. ahol felöltözünk s 
a NAK-pályára megyünk a Jakov- 
lyev'ics és Keszter«- cégcsapat ellen: 
mérkőzésre. Annau — Sántha. Pista 
— Jankovics. Benics. Fö’.desd — M - 
losev. Antonies. Rajkó. Bátori I. 
Schneider és Petrovics. — Intéző.

A vasárnapi Gragyanszki—Rapid 
mérkőzést Kiss M. Fa-nő magyar játék­
vezető vezeti A második mérkőzésre 
még nem jelölték ki a játékvezetőt.

A szarajevói Szlávia elnöke. Kasl- 
kovics Bránkó hétfőn este. közvetlen 
a vonat indulása előtt megkérte a 
budapesti Sporthirlap munkatársát, 
hogy a lap utján továbbítsa leghálá- 
sabb köszönet linket a Ferencváros ve­
zető?. gének. Nem ;s tudom szavakban 
kifejezni — mondta az elnök —, hogv 
milyen jól esett a ferencvárosi fogad­
tatás és vendéglátás és hogy mennyi­
re h tiltsak vagyunk a Ferencvárosnak 
mind: zárt. amiben Budapesten az ó 
c ; k2nységtik rév.’n részünk volt. 
Míg ill sem b; n : k, mert hi­
tzen m . ív ag ;, vi z e len ■ ti
kaptuk, ak töl nem szégyen tanulni. 
Csapatunk első ízben járt külföldön, 
nem kell csodálni, hogy nem úgy sze­
re-' . ahogy szereltük volna Amiéit 
a Ferencvárost legjobban becsüljük, se­
hogy meg a kilencedik, tizedik gél 
után eem kezdett fölényesled ni. hanem 

vei «judokéi jateeott tovább.«

/
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Csati a fejét, tiogy 
meg ne sárguljon

Hatszáz dinár a község! Jegyző fejének keve­
réséért — Elitéit novlszádi betörők

A noviszádi törvényszéken tegnap 
délelőtt tárgyalták Sijasics Szevev 
szvbobráni vendéglős verekedésének 
ügyét. Sijasics ellen az a vad, hogy 
a mull év július 4-én Szrbobránban 
egy kődarabbal

több helyen heverte Scscvics 
Vladimir községi jegyző fejét.

A tárgyaláson a vádlott beismerés­
ben volt. Kijelentette, hogy a jegy­
ző megtámadta és olyan ellenséges 
fellépést tanúsított, hogy életet lát­
ta veszedelemben forogni. Szoronga­
tott helyzetében felkapott egy kö­
vet és fejbeverte Sesevicset. A bíró­
ság megállapította, hogy csak köny- 
r.yii testisértés esete áll fenn, ezért 
a vádlottat Ítéletében bűnösnek 
nyilvánította és

fiOO dinár pénzbírságra ítélte 
Horvát Fránya kereskedösegéd. 

Vojnov.es Jován szövőgyári munkás 
és Vojnovics Szófia, valamennyien 
noviszádi lakosok, betöréssel, illetve 
orgazdasággal terhelten álltak a bí­
róság ele. A vád szerint Hon at és 
Vojnovics ez év február 22-én fej­
székkel bezúzták Kardi György la­
kásának ajtaját, feldúlták a lakást 
és

az egyik szekrényből ellopták 
Ilardi 1900 dinár megtakarított 
pénzét, valamint egy kazettában 
Kardi 15 arany dukáljál és több 

ezüstpénzét.
A lopott arany- és ezüstpénzeket

Vojnovics Szófia vette magához és 
értékesítette. A tárgyaláson a vád­
lottak beismerésben voltak. A bíró­
ság a perbeszédek után mindhárom 
vádlottat bűnösnek nyilvánította és 
Horvátot, valamint Vojnovics Jo- 
vánt

BŐ—00 napi szigorított fogházra,
a főbünös Vojnovics Szófiát pedig a 
súlyosbító körülményekre való te­
kintettel

háromhavi .szigorított fogházra 
ítélte.

II nmm z.taw—

—• Lókötők garázdálkodtak egy 
szrbobráni gazdálkodó szállásán.
Szrbobránból jelentik: Bábin Da­
niin szrbobráni gazdálkodó kedden 
este, mielőtt nyugovóra tért, több 
cigányt vett észre tanyája körül. 
Nem gondolt semmi rosszra, tegnap 
reggel azonban, amikor felébredt és 
az istállóba ment, nagyon megbánta 
könnyelműségét, amiért az éjszaka 
nem vigyázott jobban házatájára. Az [ 
istállóból ugyanis eltűnt legjobb lo- - 
va, ezenkívül uj parádés kocsija és 

légy rugós üiés, összesen 10.000 dinár 
I értékben. A csendőrség azonnal 
I megindította a nyomozást és megál­
lapította, hogy a lókötök Pasicsevó 
irányában menekültek el. Remény 
van rá, hogy hamarosan kézrekerül* 

Inek.

t
Mély megrendüléssel tudatjuk 

Ismerőseinkkel és barátainkkal a 
szomorú hirt, hogy jó, nemes és 
előzékeny főnökünk

Mosol F. 81010 111
bor- és pálinka nagykereskedő

rövid, kínos szenvedés után 1940. 
június 25 én éjlel 23 órakor éle­
iének 47-ik évében csendesen el­
hunyt.
Emlékét szivünkben örökké megőrizzük, 

mert ezt megérdemelte tőlünk!

Noviszád, 1940. junius 26.

A Moser Bruno cég
n o r isznrti képe ifidet én et: 

igazgatósága és szentet yzete

f
Fájdalmas szívvel tudatjuk a szomorú hirt, 
hogy a legjobb férj, apa, testvér és rokon

ZEMUNI BORNAGYKERESKED0

nehéz műtét következtében junius 25-én éjjel 
23 órakor életének 47-ik évében elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait csütör­
tökön, junius 27-én délután 5 órakor temetjük 
Zemunban, a Moser óva ueca 1. számú gyász- 

házból a Zemun-városi római katolikus 
temetőbe.

Rráija balsüimii emléke irSkité ál 
fcSzStiiitik!

Zcmun, 19-10. Junius 26.

A gyászoló család

Vállalatunk főnöke a zemuni Moser Bruno- 
féle bornagykereskedés tulajdonosa

junius 25-én éjjel 23 órakor súlyos műtét kö­
vetkeztében 47 éves korában elhunyt.

Főnökünk szeretetteljes bánásmódja és 
jósága révén örökké élni fog közöttünk.

Felejthetetlen főnökünk földi maradvá­
nyait csütörtökön, f. hó 27-én délután 5 óra­
kor kísérjük a zemuni Moserova ucca 1. 
szánni gyászházból utolsó útjára a Zemun- 
városi római katolikus temetőbe.

Noviszád, 1940. junius 26.

Emlékéi kegyelettel őrizzük!

A „FRUSKOGORAC K. D."
igazgatósága, tisztviselői és alkalmazottai.

e-'Á
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L BETEGEK RÉSZÉRE A LA PR AG AI 
NAPONTA FRISS !

GYÓGYSONKA, SÓTALAN, Konsianlinovlí cse m e ge ii z lel be M
Noviszád, Kr. Alehsandra iq

I

GOESES A.
Sömbor kertészet 

Róssatiiáihfdst rendes
1940 június 30, és julius 1. és 2-án a 

virágüzletben. Kr, Borda ul. 5. 
(Nagv pravoszláv templommal szemben)

KFNEDfCH KAROLY
angol nriambó

SOBOTICA
Strossmiterova 11.

ftOrthopäd“ cipőket
minden latos latra, a legújabb mód­
szerek szerint garanciával kiérit

0é/ István, Szmbortta Srin/tdi tár 9

PFÄFF
és más gyárt- 
■ányu uiarkas

varrógépet rádiót, Motort,
kerékpárt, alkatrészt és gumit «jani

Kollár, bajmük

Sztarakanlzsán
marad a reumája, mert a

tSODMÜPDŐ
tötró/etesen gyógyít csaxt, 
itiásxt, reumát ós izületi 
bántalmaáat

Ha soványodm, fiatalodni erősödni akar 
használja a világhírű pezsgőfürdőt! 
Lesnállitott olció árak, Kitűnő diétás 
konyha — Kel lerne« szórakozások, 
csodaszép kornyék. — Külföldiek­
nek 12 — dináros fürdő vizűm. 
Kiránduló vonat minden vasár­
nap. — Interurbán telefon 5.
Saison 1 májustól oátóber 1-ig

Az idei nyár nagy divatia a

Sugár plísssé
Novis.’. dón készíti egyedül a

Kuca Rucnlh Rada
(azelőtt Bűn) Dalét vezető: Kaulinann Emil

Noviszad, Kraiya Petra II 7,

]>• tisztítást és

APRÓHIRDETÉSEK
agy WőWznap, méné vwémsem egy se* 1 — átrrbr, vneSegbet** 2. *
nér A legkisebb apróhirdetés áne M — btear Hirdetéseket a maemept 
lapra délután 3 óráig, esembatan déti 12 éráig vessünk fel A hirde­

tési adó a hirdetőiéi«* terhek

Városi Mozi, Szubotica

Csütörtökből, 27-től
Szeleczky Zita, Jávor Pál, 
Rátkay Márton és Szalay 

Karola a

című ncMzetbözí értékű magyar 
zenésfilmben, Húszba lenő ope­
rettének pazar filmváltozata!
Gondoskodjék előre 

jegyekről!

Hefvenketíő
»Egyetlen jótanács. de többet ér szi 

znál — NÖVÉNYHARMAT legyen min­
den egyes háznál«! Ára 14 d nár. Je­
ligéje: A valódi igazi lenes. utánzat­
nak értéke nincs«! 1879

Prof. Ijivrdan-féle

RÁMCTMNITÓ OLAJ
koncentrált »C« ée »F« vitamintartalom­
mal re biológiailag standardizált teknöe- 
hormon-komplexummal. Ránrtalanitó 
ereje, bőrifjltó hatása varázelatos! Ara 
45 dinár. Postán költségmentesen »»ál­
lítja a főlerakat: 100 esztendő« Ge- 
haner-patika. Bar. 3032

■
ZONGORÁK hangolását, szakszerű 

avitását vállalja Kocsis János, Novi­
szád, Kalvinova u. 18. 3672

SZOPTATÓS DADÁNAK ajánlkozik
egészséges nő. Címe: Növi szád, Usz-

ÁLlAST BBRS8

tavszka 2fi. 3702

I ELADÓ

MALOM újonnan épült, 2 vagon ka­
pacitású társat keres a- malom beren­
dezéséhez, bácska legforgalmasabb he­
lyén. Lázár Sarcsev, Szrbobran. 3617

TIZEDES MÉRLEG. vas-talicska, 
szinvas. cserépkályha. Íróasztal, ablak, 
ajtó eladó. Érdeklődni: Noviszád, Kra­
lt a Alekszandra 18, a házmesternél.

3703

ELADÓ jókarban lévő FIAKER ha­
tárral együtt. Cím: Balázs István, ko- 
csifestö, Sztári Becsej. 3602

STEYR antók 

PFAFF
varrógépek e» a legjobb már­
kija kerékpárok állandóan 
raktáron

„JUNG“ SZUSZEDSZKY
Nevlazád, Satarlkova ». — Telelőn 12-69.

ELITE KÁVÉHÁZ
(A postával izembe*)

Junius 1-en megnyílt modernül beren­
dezett bar- éi kerthelyisé.g, 

Kitűnő műsor.

KIADÓ

PÉKSÉG k adó. esetleg jutányos 
áron eladó. Üzemben megtekinthető. 
Ugyanott egy póksegéd azonnali belé­
pésre kerestetik. Cet ne r Mihály pék. 
Csantavir. 3697

A CZOC’ZFK-FÉLE szőlőben. Kame- 
nica legszebb és legegészségesebb he­
lyén több nyaraló szoba kiadó. Bőveb­
bet: Czoczek. Noviszád. B'tolyszka 21.

368!)

IRODÁNAK vagy szalonnak 2 szo­
ba, konyha a Fö-uccán. I. emeleten 
k:adó. C;m a kiadóban. 3681

III KKBKSLET 11

„ AZORDIN ketmeteiiésl
Magyar Bélánál

vípeztcsscn. Ssubötica, Zsidutemplom során 
flOWcW Sztár a Karnisa cs Sovi Knyczsevac

írógépei
a lcgszakízeriibben javít, tisztit, átalakít latinról cirilre vagv vi­
szont, Írógépek havi jókarban láttáiét a legjutánvosabban vállalja

»R lááii speciális Irőgépfavltó műhely
‘l- ■•KP Novlaaád, «r. Petra II OS. Teleton 28-81

KlktfMrlLB

DR. FILIPON GB km a legjobb 
[«igeiterjedtebb nappali krém. Kapha­
tó: gyogyeaer tárakban, drogériákban, 
illatszer tárakban ée kereskedésekben. 
APOTBKA. KÜCHLKR, VRSAC 2474

SULYOK fest, tisztit. Száraz és vegyi 
tisztítás. Bőrre tikül ők, bőrkabátok, bőr- 
butorok festése minden színben. Olcsó 
árak. Noviszád, Postanszka 14. 7045

bármilyen használatra jótállással készít 
Újvári Ferenc, Temerin. Figyeljen e 
címre. Árjegyzéket ingyen küld. 2097

FISCHER BÉLA géperőre berende­
zett épület- és mübutor asztalos műhe­
lye. Noviszád. Gajeva u. 5. gyors és 
pontos munkát biztosit szolid árak 
mellett. Kérjen ajánlatot! 32>5

AMATÖRÖK: jó kidolgozást csak 
fényképésztől kaphatnak. Foto V a j da, 
Zelyeznicska 32. 3277

MALMOSOK! Malomhenger rovát- 
kolást és csiszolást legprecízebb kivi­
telben prompt végzünk mérsékelt
árak mellett. Bácskai Gyáripar és 
Kereskedő'mi R. T. Szlari Becsej. 
Telefon: 9. 3595

JOBB HÁZBÓL való mindenes nőt 
azonnalva vagy julius 1-re felvesz Ró­
nai Armin. Noviszád, Vlad ke Jovano- 
vicsa 3. 3665

KERESEK julius 15-1 be’épésre meg­
bízható mindenes szakácsnőt. Jelent­
kezni: . Mobiltehnik . Noviszád, Zse- 
leznicska 12. 3668

TÁRSAT keresek 150.000 dinár be­
fektetéssel Noviszád központjában be­
vezetett jólménö üzlethez, üzlet kibő­
vítése céljából. Cim a kiadóban.

3670
FODRASZNÖT. csak jó munkaerőt, 

aki a fodrászat minden ágában jártas, 
de különösen vizondolálásban keres 
-»Franciska« szalon, Petro varad m, Je- 
lacsicseva 15. Fizetés: 800—1000 dinár 
és betegsegélyző. Belépés julius 1-én 
vagy 15-én. 3684

FŐZNI TUDÓ bejárónő vagy minde­
nes kerestetik. Milojkovica Petrovara- 
din. Jelacsicseva u. 10. 3711

NEVELÖNŐ, középkorú, német, szerb 
esetleg francig nyelvtudással felvéte­
tik. Vadász Béla. Noviszád. Vilsonov 
Irg 8.____________________ ______________3694

FIATAI, PINCÉRT, vagy kiszolgáló 
lányt keresek. Velika Gkadjanszka 
Menza. Noviszád, baae Tetecskog 9

3696

SZrPLÖT. pattanást némlást, orr-
vörösöd est és más arctisztátlaneágot 
pár tégely használata utián biztosan 
-.tüntethet DARUVARI krém minden 
•zaküzletben kap'-ató Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küidi: ELUM gyógyszer­
ár. Szunet'.oa.

Ifiárá «treinmiicüf
a legmagasabb áron vesz AdA.M ék­
szerész, Szubotica, Ki upezsevicseva 6.

749

MEGNYÍLT! Szeretettel várja önt 
családjával Pali csőn az Abbázia kávé- 
ház-étterem. Elsőrendű konyha, kitűnő 
italok, cigány-zene. előzékeny kiszolgá­
lás. Szives pártfogást kér Pólyák, a 
bácskatopolai volt vendéglős és szál­
lodás. 871

ORLOV ACSKI FllRDÖ. MÓLON 
MEGNYÍLT! Kitűnő eredménnyel gyó­
gyít reumát, isiászt, csontfájdalmakat 
és más bajokat. Kitűnő koszt, szép 
szobák, pontos kiszolgálás, szolid árak!

3692
«■* V«

DERERm UDI-HORCH

HÁROM nyelvet beszélő fiú kifutó­
nak ajánlkozik, esetleg kerékpárral. 
Cim a kiadóban. 3698

jő Állapotban lévő szecskavá­
gói, kukorica morzsol ót és egy kisebb 
kétkerekű gyermekbiciklit keresek 
megvételre. Cim: Nemacska u. 23 b. a 
házmesternél. Noviszád. 3685

HÁZHELYET No visz ódon. az Ada- 
movics-telepen vennék, bármilyen ál­
lapotban lévőt. Cim: Imre D mehani- 
íar, Beograd. Post Iah 519. 3707

j MAGÁNYOS HAZAT két vagy há­
rom lakással bérbe keresek. Cim a ki- 

i adóban. 3708

MMMKmiHuimmiiiimiinimuumniwmmii:

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL !

—aminMainmaamnnmunawmi rnmmimnnniiiiHmmi'ni'i'

(ML6Rto i ardmUriaared)»
SnéhtaRM); ée kiadAMvatal i 

Növi«adui, Kr. Petra II. iT*»wki put' 38 
Telefoni 21-37, é|fel 20 58 
Felelés kiadó . André» Desett 

t mtmmm 'mm unni Wn»Q«fT Ver—«
Pretplatn — Előfizetés:

ügy hóm............................ 28'— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hórs........................ 80*— dtaár
(kihordó út ián 86 j n.i

Félévre................................ 160 - dteár
(kihordó dt|An 172 dia.) 

izlasi svekodnevno - Megjelenik naponia 
PoSt.őekovnl rséun — Postacsekkszámhu

Beogrsd, 59 754. Zajitib, 46.692

\--rrmBintt M UtánS "yna"Aai mfli.léze. áe kledóvállalai kSrforgógépée UUIíb «f—iWwK» Fink iéaati, Kralja Petra H. (Fntoakl pót) 50-


